



दक्षिण भारत राष्ट्रमत



दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 80 दिनों का सफर | बेगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित

5 'गुंडा राज' बर्दाशत नहीं करेंगे, किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा : फडणवीस

6 विश्व बंधुत्व की भावना से ही बनेगा वैश्विक परिवार

7 मनीषा कोइराला को खुद पर क्यों आई हंसी ?

फर्स्ट टेक

व्हाट्सएप पे अब सभी उपयोगकर्ता कर पायेंगे यूपीआई का उपयोग

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) ने तीसरे पक्ष के ऐप प्रदाता 'व्हाट्सएप पे' को यूपीआई उपयोगकर्ता जोड़ने पर लगाई गई सीमा तत्काल प्रभाव से हटा दी है। एनपीसीआई ने एक बयान में कहा कि इस सीमा को हटाए जाने के साथ ही व्हाट्सएप पे अब भारत में अपने सभी उपयोगकर्ताओं तक यूपीआई सेवाओं का विस्तार कर सकता है। इससे पहले, एनपीसीआई ने व्हाट्सएप पे को चरणबद्ध तरीके से अपने यूपीआई उपयोगकर्ता आधार का विस्तार करने की अनुमति दी थी। पहले यह सीमा 10 करोड़ उपयोगकर्ताओं तक थी जिसे एनपीसीआई ने अब हटा दिया है। इस अधिसूचना के साथ एनपीसीआई ने व्हाट्सएप पे पर यूपीआई सेवाओं को जोड़ने की सीमा पर लगी पाबंदी हटा दी है।

अमेरिका, ब्रिटेन के युद्धक विमानों का पश्चिमी यमन पर हमला

काहिरा/एजेन्सी। अमेरिका और ब्रिटेन के युद्धक विमानों ने पश्चिमी यमन के अल हुदैदाह प्रांत पर फिर से हमला किया, जो आंशिक रूप से शिया आंदोलन अंसार अल्लाह (होथिस) के नियंत्रण में है। स्थानीय सरकार के एक सूत्र ने आरआईए नोबोस्ती को यह जानकारी दी। सूत्रों ने कहा, अमेरिकी और ब्रिटिश लड़ाकू विमानों ने अल हुदैदाह प्रांत के दक्षिण में अट-तुहायता जिले के अल-फजा क्षेत्र में अंसार अल्लाह भवन पर दो छापे मारे। अल हुदैदाह में पिछले कुछ दिनों में पहले ही कई बार बमबारी की जा चुकी है। पिछले हफ्ते, इजरायल ने प्रांत में एक बिजली संयंत्र, अल हुदैदाह बंदरगाह और उत्तर-पश्चिमी यमन में रास ईसा तेल बंदरगाह पर भी हमला किया था। इसके हमलों में यमन में छह लोग मारे गए और 40 घायल हो गए।

श्रीलंका पुलिस के सोशल मीडिया अकाउंट और सरकारी वेबसाइट हैक

कोलंबो/भाषा। श्रीलंका पुलिस के सोशल मीडिया अकाउंट और सरकार के प्रिंटर विभाग की आधिकारिक वेबसाइट पर मंगलवार को साइबर हमले हुए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पुलिस प्रवक्ता एवं अधीक्षक के बी मनथुंगा ने कहा, "हमारे यूट्यूब, फेसबुक, इंस्टाग्राम, टिकटॉक और एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर साइबर हमले हुए। अब तक हमने यूट्यूब को छोड़कर बाकी सभी मंचों पर अपना नियंत्रण बहाल कर लिया है।" उन्होंने कहा कि हैकर की पहचान कर ली गई है तथा जांच की जा रही है।

01-01-2025	02-01-2025
सूर्योदय 6:04 बजे	सूर्यास्त 6:42 बजे
BSE 78,139.01 (-109.12)	NSE 23,644.80 (-0.100)
सोना 8,014 रु. (24 केन्ट) प्रति ग्राम	चांदी 91,295 रु. प्रति किलो

निशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

नया साल

मनभावों में आया उछाल, वो ही छोड़े है वही चाल। वो ही रोटी है वही दाल, है मँहगाई से बुरे हाल। नेताओं की खुरदरी खाल, वादों का वो ही मकड़जाल। सब कुछ वो ही सबको मला, लो आया फिर से नया साल।।

देश को एकता और उत्कृष्टता के मार्ग पर आगे ले जाने का राष्ट्रपति का आग्रह

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने नए साल की नागरिकों को शुभकामनाएं दीं

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने नए साल की पूर्व संध्या पर मंगलवार को नागरिकों को शुभकामनाएं दीं और सभी से "हमारे समाज और राष्ट्र" को एकता और उत्कृष्टता के मार्ग पर आगे ले जाने का आग्रह किया। उन्होंने एक संदेश में कहा कि नए साल का आगमन नई उम्मीदों, सपनों और आकांक्षाओं की शुरुआत का प्रतीक है। मुर्मू ने कहा कि यह अवसर "हमारी इच्छाओं" को पूरा करने के लिए नए जोश के साथ



आगे बढ़ने का अवसर प्रदान करता है। उन्होंने कहा, "आइए हम नए साल का स्वागत खुशी और उत्साह के साथ करें तथा अपने समाज और राष्ट्र को एकता और उत्कृष्टता के मार्ग पर आगे ले जाएं।"

राष्ट्रपति ने भारत और विदेश में रहने वाले सभी भारतीयों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दीं।

विकसित भारत के लिए दृढ़ संकल्पित : मोदी

नई दिल्ली/एजेन्सी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2024 में उनकी सरकार की उपलब्धियों पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा है कि सरकार वर्ष 2025 में और भी अधिक मेहनत करने तथा विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए दृढ़ संकल्पित है। मोदी ने माई गोव इंडिया द्वारा सोशल मीडिया प्लेटफार्म 'एक्स' पर कहा, सामूहिक प्रयास और परिवर्तनकारी परिणाम! 2024 में कई उपलब्धियां हासिल हुई हैं,

मोदी के 'संविधान विरोधी राज' में गरीब, वंचित, मनुवाद का दंश झेल रहे हैं : खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस अध्यक्ष मलिकार्जुन खरगे ने दलित और आदिवासी समुदायों के लोगों के खिलाफ अपराध की कुछ हालिया घटनाओं का हवाला देते हुए मंगलवार को आरोप लगाया कि मोदी सरकार के संविधान विरोधी राज में गरीब तथा वंचित मनुवाद का दंश झेल रहे हैं। खरगे ने एक्स पर पोस्ट किया, संसद में गुहमंती अमित शाह, बाबासाहेब डॉ. अंबेडकर जी का अपमान करते हैं और भाजपा शासित राज्यों में वही वंचित-विरोधी मानसिकता



उन्होंने दावा किया कि महाराष्ट्र के पालघर में एक आदिवासी गर्भवती महिला को आईसीयू की तलाश में 100 किलोमीटर जाना पड़ता है और उसकी मृत्यु हो जाती है। कांग्रेस अध्यक्ष के अनुसार, उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरगढ़ में तीन दलित परिवार पलायन के लिए मजबूर कर दिए जाते हैं क्योंकि उन पर जातिसूचक हमले होते हैं और पुलिस मौन रहती है। उन्होंने दावा किया, ये जगजाहिर है कि मोदी सरकार के संविधान-विरोधी राज में दलित, आदिवासी, पिछड़े व अल्पसंख्यक वर्ग के खिलाफ लगातार अत्याचार हो रहे हैं। जो गरीब हैं, वंचित हैं वो मनुवाद का दंश झेल रहें हैं।

दोहराई जा रही है। उन्होंने कहा, पिछले दो दिनों में मध्यप्रदेश के देवास में दलित युवक की पुलिस हिरासत में हत्या कर दी जाती है। ओडिशा के बालासोर में आदिवासी महिलाओं को पेड़ से बांधकर पीटा जाता है। हरियाणा के भिवानी में दलित छात्रा को वीए परीक्षा की फीस न भर पाने पर आत्महत्या के लिए मजबूर होना पड़ता है।

राष्ट्रपति शी चिनफिंग ने नव वर्ष पर अपने संदेश में कहा

चीन के साथ ताइवान के फिर से एकीकरण को कोई नहीं रोक सकता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बीजिंग/भाषा। राष्ट्रपति शी चिनफिंग ने नव वर्ष पर दिये गए अपने संदेश में कहा कि चीन के साथ ताइवान के पुनः एकीकरण को कोई कभी नहीं रोक सकता। उन्होंने अर्थव्यवस्था में जारी मंदी को लेकर देश में बढ़ती चिंताओं और अमेरिकी राष्ट्रपति के रूप में डोनाल्ड ट्रंप की वापसी के बीच यह बात कही। शी ने सरकारी टीवी चैनल पर प्रसारित अपने नए साल-2025 के संबोधन में कहा, "ताइवान जलडमरूमध्य के दोनों किनारों पर रहने वाले हम चीनी एक ही परिवार के हैं। कोई भी हमारे बीच नातेदारी के



व्यापार उपाय लागू करने की पहले ही धमकी दे चुके हैं। शी ने सरकारी टीवी चैनल पर प्रसारित अपने नए साल-2025 के संबोधन में कहा, "ताइवान जलडमरूमध्य के दोनों किनारों पर रहने वाले हम चीनी एक ही परिवार के हैं। कोई भी हमारे बीच नातेदारी के

बंधन को कभी भी खत्म नहीं कर सकता है।" चीन स्व-शासित द्वीप ताइवान को अपनी मुख्य भूमि का हिस्सा होने का दावा करता है और एक अनिवार्य राजनयिक नीति के रूप में ताइवान को अपने हिस्से के रूप में मान्यता देते हुए 'एक चीन' की बात करता है। अपने तीसरे पंचवर्षीय कार्यकाल के तहत शासन कर रहे शी ने हाल के अंतर्गत वर्ष 2023-24 में 12 हजार 603 करोड़ रुपए की मजदूरी दी गयी। इस साल भी अब तक सात सप्ताह 220 करोड़ रुपए जारी किए जा चुके हैं।

रूस ने कीव समेत कई शहरों पर हमले किए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कीव/एपी। रूस ने मंगलवार को यूक्रेन की राजधानी कीव तथा अन्य क्षेत्रों को निशाना बनाते हुए कई मिसाइल और ड्रोन दागे। यूक्रेन की वायु सेना ने तड़के तीन बजे बैलिस्टिक मिसाइल के खतरे की सूचना दी, जिसके कुछ ही मिनटों बाद कीव में कम से कम दो धमाके सुने गए। सुबह आठ बजे एक और मिसाइल अलर्ट जारी किया गया, जिसके बाद शहर में कम से कम एक विस्फोट हुआ। स्थानीय प्रशासन ने कहा कि मिसाइल का मलबा राजधानी के डार्निल्सकी जिले में गिरा, लेकिन किसी के हताहत होने या नुकसान की कोई खबर नहीं है।



पूर्वोत्तर में सूसी क्षेत्र के अधिकारियों ने शोस्तका शहर के पास हमलों की सूचना दी। सूसी के मेयर मायकोला नोहा ने कहा कि 12 आवासीय इमारतों के साथ-साथ दो शैक्षणिक परिसरों को भी नुकसान पहुंचा है। वायु सेना ने यूक्रेन के कई अन्य क्षेत्रों को निशाना बनाकर

रूस सैन्यबलों के हमले में 505 यूक्रेनी सैनिक मारे गए

मास्को/एजेन्सी। रूस के सेंट्र (सेंटर) समूह के बलों ने पिछले दिन 12 यूक्रेनी जवाबी हमलों को विफल कर दिया, जिसमें कीव के 505 सैनिकों मारे गए। रूसी रक्षा मंत्रालय ने मंगलवार को बताया कि जैपेड (पश्चिम) समूह ने छह यूक्रेनी ब्रिगेडों और उपकरणों को नष्ट कर दिया तथा एक जवाबी हमले को विफल कर दिया। इस दौरान, 440 से अधिक यूक्रेनी सैनिक हताहत हुए। युग (दक्षिण) समूह ने अधिक लाभप्रद स्थिति प्राप्त की, जिसमें यूक्रेनी सशस्त्र बलों ने 290 से अधिक सैनिकों और दो पैदल सेना के लड़ाकू वाहनों को नष्ट कर दिया।



आतिशबाजी, रंगारंग कार्यक्रमों के साथ नव वर्ष 2025 का दुनियाभर में स्वागत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वेलिंगटन/एपी। न्यूजीलैंड के ऑकलैंड शहर में साल 2025 ने सबसे पहले दस्तक दी है। इस दौरान लोगों ने देश के सबसे ऊंचे स्काई टॉवर से रंग-बिरंगी आतिशबाजी व अन्य स्थान पर आयोजित लाइट शो का लुक उठाया। दक्षिण प्रशांत महासागर के देशों में नए साल का सबसे पहले आगाज होता है। दुनिया भर के अन्य शहर स्थानीय संस्कृतियों

और परंपराओं के साथ नए साल का स्वागत करने को तैयार हैं। ऑस्ट्रेलिया में, पारंपरिक आतिशबाजी जरिए सिडनी हार्वर में 10 लाख से ज्यादा लोगों ने नव वर्ष का स्वागत किया। ब्रिटिश पॉप स्टार रॉबी विलियम्स के नेतृत्व में एक संगीत कार्यक्रम में प्रस्तुतियां पेश की गईं। एशिया के देशों में भी नए साल के लिए तैयारियां जोरों पर रही। देश के सबसे बड़े उत्सव से पहले जापान का अधिकांश हिस्सा बंद हो गया है। दक्षिण कोरिया में रविवार को जेजू एयर के विमान के दुर्घटनाग्रस्त

होने के बाद राष्ट्रीय शोक की अवधि के कारण समारोहों में कटौती की गई या उन्हें रद्द कर दिया गया। विमान हादसे में 179 लोग मारे गए थे। थाईलैंड के बैंकॉक में दो प्रमुख शॉपिंग मॉल में संगीत कार्यक्रमों और आतिशबाजी शो के जरिए भीड़ जुटाने की होड़ मची रही। चीन और रूस में भी तैयारियों की गई हैं। इजराइल में नए साल का जश्न फीका रहने की संभावना है क्योंकि हमारा के साथ उसका युद्ध 15वें महीने में प्रवेश कर चुका है और कई बंधक अब भी कैद में हैं। संघर्ष से तबाह लेबनान व

गाजा में लोगों को नए साल से कोई उम्मीद नहीं है। वहीं, राष्ट्रपति बशर अल-असद को सत्ता से बेदखल करने के बाद सीरियाई लोग आने वाले वर्ष के लिए आशा और अनिश्चितता व्यक्त कर रहे हैं। दुबई में, दुनिया की सबसे ऊंची गगनचुंबी इमारत बुर्ज खलीफा में होने वाले वार्षिक आतिशबाजी शो में हजारों लोगों के शामिल होने की उम्मीद है। अमेरिका में भी लोग उत्साह के साथ नए साल का बेताबी से इंतजार कर रहे हैं। विभिन्न शहरों में कई तरह के आयोजन में लोगों की भीड़ उमड़ने की संभावना है।

तमिलनाडु में गरीबों के लिए एक लाख 42 हजार मकान देने का प्रस्ताव

नई दिल्ली/एजेन्सी। केंद्रीय कृषि एवं किसान एवं ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि वर्ष 2025 में तमिलनाडु में गरीबों के लिए एक लाख 42 हजार 59 मकान देने का प्रस्ताव किया है। चौहान ने मंगलवार को चेन्नई में ग्रामीण से संबंधित केंद्रीय योजनाओं की समीक्षा करते हुए यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि इसी वित्तीय वर्ष में मार्च तक इन मकानों की पहली किस्त जारी कर दी जाएगी और मकानों के निर्माण जल्द पूरे किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि एक ग्रामीण क्षेत्र में गरीबों के लिए दो करोड़ मकान बनाए जायेंगे। इसके आवा तीन करोड़ लक्षपति दीदी बनायी जाएगी। उन्होंने कहा कि तमिलनाडु में भी लक्षपति दीदी कार्यक्रम चल रहा है और लगभग 10 लाख दीदियां लक्षपति बन चुकी हैं। केंद्रीय मंत्री ने बताया कि तमिलनाडु में महात्मा गांधी नरेशा योजना के अंतर्गत गत वर्ष 2023-24 में 12 हजार 603 करोड़ रुपए की मजदूरी दी गयी। इस साल भी अब तक सात सप्ताह 220 करोड़ रुपए जारी किए जा चुके हैं।

केरल की अदालत ने नाबालिग से बलात्कार के मामले में 'ट्यूशन' शिक्षक को 111 साल की सजा सुनाई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

तिरुवनंतपुरम/भाषा। केरल के तिरुवनंतपुरम की विशेष त्वरित अदालत ने पांच साल पहले 11वीं कक्षा की छात्रा को बहला-फुसलाकर उससे बलात्कार करने के जुर्म में एक शिक्षक (ट्यूशन शिक्षक) को 111 साल के सशम कारावास की मंगलवार

को सजा सुनाई तथा उसपर 1.05 लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया। अदालत के आदेश अनुसार, यदि दोषी मनोज (44) जुर्माना नहीं भर पाता है तो उसे एक साल की और सजा काटनी होगी। मनोज की पत्नी को जब पता चला कि उसके पति ने एक नाबालिग से बलात्कार किया है तो उसने आत्महत्या कर ली। न्यायाधीश आर.रेखा ने अपने फैसले में कहा कि मनोज पर किसी

भी तरह की दया नहीं की जा सकती। यह घटना 2 जुलाई, 2019 की है। अभियोजन के पक्ष के अनुसार, दोषी मनोज एक सरकारी कर्मचारी हैं और वह अपने घर पर 'ट्यूशन' पढ़ाता था। मनोज ने छात्रा को विशेष कक्षा का बहाना बनाकर अपने घर पर बुलाया और उससे बलात्कार किया तथा उसने अपने मोबाइल से उसकी आपत्तिजनक तस्वीरें भी खींच लीं।

आज के अंक से साथ पाइए कैलेन्डर

लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

के पाठकों को नव वर्ष की अनूठी सौगात

हर वर्ष की तरह इस बार भी आर्ट पेपर वाला बहुरंगी कैलेन्डर

वर्ष-2025 का बहु प्रतीक्षित कैलेन्डर

अपनी प्रति आज ही सुरक्षित करा लें!

कैलेन्डर के साथ अंक की कीमत **₹. 10/-**

आज 1.1.2025 के अंक के साथ

इस आकर्षक कैलेन्डर में हिन्दी व अंग्रेजी दोनों ही तिथियों का संदर्भ दिया गया है, साथ ही संबंधित तिथि को पढ़ने वाले विशेष अवसर को चित्रित भी किया गया है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



विभिन्न आवासीय परियोजनाओं की प्रगति पर बैठक

आवासीय योजनाओं पर जीएसटी रद्द करने के लिए प्रधानमंत्री से मिलेंगे : टीबी जयचन्द्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक सरकार के दिल्ली के विशेष प्रतिनिधि टीबी जयचन्द्रा ने मंगलवार को कहा कि वह जल्द ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलकर केंद्र और राज्य सरकारों द्वारा विभिन्न योजनाओं के तहत गरीबों के लिए बनाए गए घरों पर लागू 18 प्रतिशत जीएसटी को रद्द करने का अनुरोध करेंगे।

विधानसभा में विभिन्न आवासीय परियोजनाओं से संबंधित लिखित प्रस्तावों की समीक्षा बैठक में आवास, वीसीपी एवं अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री बी.जे. जमीर अहमद खान ने अनुरोध पर सकारात्मक प्रतिक्रिया दी और कहा कि 18 फीसदी जीएसटी के कारण लाभकों को घर बनाने के लिए डेढ़-डेढ़ लाख रुपये देने होंगे। इसका असर आर्थिक रूप से कमजोर लोगों पर पड़ा है और वे अधिक भुगतान करने में संकम नहीं हैं। बैठक में मंत्री जमीर ने बताया कि टैक्स रद्द करने

की तत्काल आवश्यकता को केंद्र सरकार के ध्यान में लाया जाना चाहिए। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए जयचन्द्रा ने कहा कि यह प्रधानमंत्री से मिलकर अनुरोध करेंगे और उन्हें ऐसा निर्णय लेने के लिए मनाएंगे जिससे पूरे देश के गरीब लोगों को फायदा होगा।

राज्य में कुल 2865 झुग्गियां हैं, जिनमें से 635 झुग्गियां बंगलूरु में हैं। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि मलिन बस्तियों के विकास के लिए केंद्र सरकार को 3,682 करोड़ रुपये देने का प्रस्ताव प्रस्तुत किया जाएगा और केंद्रीय आवास एवं स्लम बोर्ड मंत्री का ध्यान आकर्षित किया जाएगा।

प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत राज्य में 45,124 आवास बनाने का लक्ष्य है, जिसमें से 8287 आवास पूर्ण हो चुके हैं। इसके अलावा 31,826 आवासों का कार्य प्रगति पर है। हालांकि इस प्रोजेक्ट में सड़क, सीवरज, पेयजल कनेक्शन, बिजली कनेक्शन, ड्रेनेज और एस.टी.पी. राजीव गांधी हाउसिंग कॉर्पोरेशन

की परियोजनाओं पर चर्चा के दौरान यह बात ध्यान में लाई गई कि हितग्राही निर्मित मकानों में नहीं जा रहे हैं क्योंकि वे मकान उपलब्ध नहीं करा पा रहे हैं। इस परियोजना के लिए, विशेष रूप से उपरोक्त बुनियादी सुविधाएं प्रदान करने के लिए, केंद्र सरकार ने रुपये आवंटित किए हैं। बैठक में महसूस किया गया कि कोई धायल नहीं हुआ और यह संदेह है कि यह आग, बिजली के 'शॉर्ट सर्किट' के कारण लगी।

पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना अस्पताल की तीसरी मंजिल पर हुई और उस जगह को नर्सों के आवास के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा था। घटनास्थल पर पहुंचे अग्निशमन एवं बचाव कर्मियों ने करीब दो घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया।



राज्यपाल ने नए साल की शुभकामनाएं दीं

बंगलूरु। कर्नाटक के राज्यपाल थावर चंद गहलोत ने कर्नाटक के लोगों को नए साल की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने संदेश में कहा कि कर्नाटक के लोगों और देश को नए साल - 2025 की शुभकामनाएं। यह नया साल हमारे देश को शांति, समृद्धि और एकता के पथ पर ले जाने और देश के विकास के लिए, समृद्धि और असीमित अवसर लाने का अवसर प्रदान करे। आइए हम सब देश के उज्वल भविष्य की दिशा में मिलकर आगे बढ़ें।

मदुरै के एक अस्पताल में आग लगी

मदुरै। मदुरै में के. पुदुर स्थित एक अस्पताल में आग लगने से इलाके में दहशत फैल गई। पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार, इस घटना में कोई घायल नहीं हुआ और यह संदेह है कि यह आग, बिजली के 'शॉर्ट सर्किट' के कारण लगी।

पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना अस्पताल की तीसरी मंजिल पर हुई और उस जगह को नर्सों के आवास के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा था। घटनास्थल पर पहुंचे अग्निशमन एवं बचाव कर्मियों ने करीब दो घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया।

टेकेदार की आत्महत्या मामले में बिना सबूत प्रियांक खरगे को निशाना बना रही भाजपा : जी. परमेश्वर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर ने एक टेकेदार की आत्महत्या के मामले में मंगलवार को अपने मंत्रिमंडलीय सहयोगी प्रियांक खरगे का बचाव करते हुए कहा कि उनके खिलाफ अनावश्यक आरोप लगाए जा रहे हैं। पिछले सप्ताह बीदर में एक टेकेदार की आत्महत्या के मामले में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) प्रियांक खरगे के इस्तीफे की मांग कर रही है। गृह मंत्री ने यह भी उम्मीद जताई कि सीआईडी जांच से सच्चाई सामने आएगी।

टेकेदार ने सात पत्रों का एक नोट छोड़ा था, जिसमें उसने एक व्यक्ति के खिलाफ आरोप लगाए हैं, जो खरगे का सहयोगी बताया जा रहा है। भाजपा ने मुख्यमंत्री

सिद्दहामय्या से प्रियांक खरगे को तत्काल इस्तीफा दिलाने की मांग की और मामले की जांच सीबीआई को सौंपने के लिए चार जनवरी की समयसीमा तय की। पार्टी ने ऐसा न करने पर कलबुर्गी में एक बड़ी रैली आयोजित करने के बाद मंत्री के आवास का घेराव करने की धमकी दी है।

परमेश्वर ने भाजपा की मांग पर पूछे गए सवाल का जवाब देते हुए कहा, प्रियांक खरगे ने खुद स्पष्ट किया है कि उनकी इसमें कोई भूमिका नहीं है और उनका इससे कोई लेना-देना नहीं है। उन्होंने (प्रियांक ने) कहा कि सुसाइड नोट में उनका नाम नहीं है। इसके बावजूद भाजपा उन्हें फंसाने की कोशिश कर रही है। कोई आधार तो होना चाहिए। अगर कोई सबूत है कि प्रियांक खरगे सीधे तौर पर इसमें शामिल हैं तो ठीक है लेकिन बिना किसी सबूत के किसी व्यक्ति पर



बिना सबूत के आरोप लगाया जा रहा है। उन्होंने यहां पत्रकारों से कहा कि भाजपा एक राष्ट्रीय पार्टी है और उन्हें इस स्तर तक नहीं गिरना चाहिए क्योंकि उनकी भी सरकार रही है और वे केंद्र में सरकार का नेतृत्व कर रहे हैं।

गृह मंत्री ने कहा, सरकार चलते समय हम सभी जिम्मेदारी से काम करते हैं। प्रियांक खरगे भी जिम्मेदारी से काम कर रहे हैं। उनके

खिलाफ बेवजह आरोप लगाए जा रहे हैं, अगर कोई सबूत तो हम स्वीकार करेंगे। टेकेदार सचिन मोनप्पा पंचाल (26) ने 26 जनवरी को देन के सामने कूदकर अपनी जान दे दी थी। उन्होंने एक सुसाइड नोट छोड़ा था, जिसमें आरोप लगाया गया था कि खरगे के करीबी सहयोगी राजू कपनूर ने ठेका देने के लिए एक करोड़ रुपये की मांग करते हुए जान से मारने की धमकी दी थी। सुसाइड नोट में सात अन्य लोगों पर 15 लाख रुपये की रिश्वत लेने के बावजूद उसे (पंचाल) ठेका न देकर धोखाधड़ी करने का आरोप लगाया गया है।

सुसाइड नोट के आधार पर विधायक बसवराज मट्टीमाडु सहित भाजपा के कुछ नेताओं की हत्या की कथित साजिश रचने के लिए शनिवार को कलबुर्गी में कपनूर और शंभुस के पांच अन्य नेताओं के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है।

मोहनदास पई ने इंडिगो एयरलाइंस की 'खराब' सेवा के लिए आलोचना की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। इंडोसिस के पूर्व सीएफओ टी वी मोहनदास पई ने हाल ही में एक उड़ान के दौरान यात्रियों के साथ कथित खराब व्यवहार के लिए इंडिगो एयरलाइंस की आलोचना की। सोशल मीडिया मंच 'फेसबुक' पर 29 दिसंबर को किए गए एक पोस्ट में, पई ने बंगलूरु में उड़ान 6ई 7407 में अपना अनुभव साझा करते हुए कहा, इंडिगो का अपने यात्रियों के

साथ अच्छा व्यवहार नहीं है। बंगलूरु में गर्म टर्मिनल पर बिना वातानुकूलन सिस्टम (एसी) के 6ई 7407 में बैठे। यात्रियों के साथ व्यवहार करने का कोई तरीका नहीं है। विरोध के बाद, कर्मचारियों ने एसी के लिए टर्मिनल जंक्शन का इस्तेमाल किया। कृपया अपना प्रोटोकॉल बदलें।

हालांकि, इंडिगो एयरलाइंस के एक सूत्र ने पीटीआई-भाभा को बताया कि संबंधित विमान एक 'फ्रेंको-इटैलियन मॉडल एटीआर' था जिसमें वातानुकूलन सिस्टम केवल उड़ान के दौरान ही काम

करता है। सूत्र ने बताया कि जमीन पर, वातानुकूलन सिस्टम काम नहीं करता क्योंकि विमान के इंजन पूरी शक्ति से नहीं चल रहे होते हैं, और एयर कंडीशनिंग पैक को चलाने के लिए आवश्यक हाइड्रोलिक दबाव उपलब्ध नहीं होता। इसके अतिरिक्त, सिस्टम में कूलिंग फैन विमान के प्रोपेलर पर निर्भर करते हैं, जो विमान को पार्क किए जाने के दौरान चूमता नहीं है।



पई की पोस्ट पर प्रतिक्रिया देते हुए, इंडिगो एयरलाइंस ने उन्हें

आश्वासन दिया कि उनकी प्रतिक्रिया समीक्षा के लिए संबंधित टीम के साथ साझा की जाएगी। एयरलाइन ने कहा सर, हमारी एयरपोर्ट टीम से मिलने का समय निकालने के लिए धन्यवाद। इंडिगो में, ग्राहक की सुविधा हमारे लिए सबसे महत्वपूर्ण है।

आगे एयरलाइन ने कहा "हम आपके आश्वासन देते हैं कि आपकी प्रतिक्रिया नोट कर ली गई है, और हम इसे आवश्यक समीक्षा के लिए संबंधित टीम के साथ साझा करेंगे। हम आपके धैर्य और समझ की सराहना करते हैं।"

मैसूरु इंफोसिस परिसर में दिखा तेंदुआ, वन विभाग ने तलाशी अभियान शुरू किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। मैसूरु स्थित इंफोसिस परिसर में सोमवार देर रात एक तेंदुआ देखा जाने के बाद वन विभाग ने तलाशी अभियान शुरू कर दिया। घटना के बाद आईटी कंपनी के कर्मचारियों को सुरक्षा पहलू को ध्यान में रखते हुए घर से काम करने के लिए कहा गया है। अधिकारियों ने बताया कि कंपनी के सुरक्षा कर्मचारियों ने देर रात करीब साढ़े तीन बजे परिसर के भूमिगत कार पार्किंग क्षेत्र में तेंदुआ को देखा और सीसीटीवी फुटेज के विश्लेषण से भी इसकी पुष्टि हुई। इस अभियान में

50 कर्मियों की टीम शामिल है तथा तेंदुआ को पकड़ने के लिए पिंजरे और जाल तैयार रखे गए हैं।

वन विभाग के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया, इंफोसिस परिसर में एक तेंदुआ देखा गया है तथा हमारे कर्मी काम पर लगे हुए हैं। तलाशी अभियान शुरू कर दिया गया है और तेंदुआ को पकड़ने के लिए ज़ोन का भी इस्तेमाल किया जा रहा है। इस बीच, कर्नाटक के वन मंत्री इंडर खंडे ने विज्ञापन जताया कि वन विभाग के कर्मचारी जल्द ही तेंदुआ को पकड़ लेंगे। उन्होंने एक बयान में बताया, मामले की जानकारी मिलते ही तेंदुआ को पकड़ने के लिए एक तेंदुआ कार्य बल भेजा गया। इस टीम में पशु

चिकित्सक और तेंदुआ पकड़ने में प्रशिक्षित 40 कर्मचारी शामिल हैं। वन्यजीव विभाग के अधिकारी भी मौके पर हैं और अभियान की निगरानी कर रहे हैं। बयान के अनुसार, सीसीटीवी फुटेज में तेंदुआ की हकत कैद हो गई और आपातकालीन अभियान का आदेश दिया गया।

उन्होंने बताया, इंफोसिस परिसर करीब 350 एकड़ में फैला है, जिसका कुछ हिस्सा जंगल जैसा है। अभियान जारी है। तेंदुआ को आसपास के रिहायशी इलाकों में घुसने से रोकने के लिए भी क्वब उठाए गए हैं। तेंदुआ का पता लगाने के लिए थर्मल कैमरा से लैस ज़ोन का भी इस्तेमाल किया जा रहा है।

मेरे खिलाफ भाजपा के अभियान में सबूतों का अभाव : प्रियांक खरगे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु/कलबुर्गी। कर्नाटक के मंत्री प्रियांक खरगे ने मंगलवार को कहा कि एक टेकेदार की आत्महत्या के सिलसिले में उनके खिलाफ भाजपा के अभियान में सबूतों का अभाव है। प्रियांक खरगे अपने गृह जिले कलबुर्गी में उनके खिलाफ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के पोस्टरों पर प्रतिक्रिया दे रहे थे। भाजपा बीदर जिले में टेकेदार सचिन पंचाल की आत्महत्या के सिलसिले में खरगे पर निशाना साध रही है।

टेकेदार सचिन पंचाल ने अपने सुसाइड नोट में आरोप लगाया था कि राजू कपनूर ने उन्हें एक करोड़ रुपये के लिए परेशान किया। हालांकि कपनूर ने इन आरोपों से इनकार किया है। भाजपा ने आरोप लगाया कि कपनूर प्राणीय विकास एवं पंचायत राज मंत्री खरगे का करीबी सहयोगी है। पंचाल ने यह भी आरोप लगाया कि कपनूर ने

भाजपा विधायक बसवराज मट्टीमाडु और कलबुर्गी में भाजपा के दो अन्य शीर्ष नेताओं तथा एक लिगायत धर्मगुरु की हत्या के लिए भाड़े के हत्यारों को सुपारी दी थी।

खरगे ने बंगलूरु में पत्रकारों से बात करते हुए कहा, "उन्हें पोस्टर लगाने दें और अपने आरोप साबित करने दें। केवल पोस्टर लगाने से काम नहीं चलेगा।" उन्होंने कहा कि जब भाजपा सत्ता में थी, तो कांग्रेस ने 'पे-सीएम' पोस्टर अभियान चलाया था, क्योंकि इस बात के सबूत थे कि भाजपा 40 प्रतिशत कर्मिशन ले रही थी, लेकिन पंचाल मामले में उनके खिलाफ कोई सबूत नहीं है।

चार जनवरी को भाजपा के प्रस्तावित आंदोलन के बारे में खरगे ने कहा कि जब वे उनके पिता और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास का घेराव करने आएंगे तो वह उनका स्वागत करेंगे। मंत्री ने कहा कि भाजपा उन्हें इसलिए निशाना बना रही है क्योंकि भाजपा 'मनुवादी' विचारधारा का पालन कर रही है, जबकि वह 12वीं

शताब्दी के समाज सुधारक बसवेश्वर और बी आर अंबेडकर में विश्वास करते हैं।

केरल में अर्द्धनिर्मित कॉलेज हॉल में जला हुआ शव मिला

तिरुवनंतपुरम। केरल के कराकुलम में एक इंजीनियरिंग कॉलेज के अर्द्धनिर्मित हॉल में मंगलवार को एक जला हुआ शव मिला। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि कॉलेज के सुरक्षाकर्मियों को सुबह करीब आठ बजे शव मिला। उसने बताया कि घटनास्थल पर जला हुआ टायर और पेट्रोल का डिब्बा जैसी चीजें भी मिली हैं। पुलिस ने बताया कि यह आत्महत्या का मामला हो सकता है। कॉलेज के मालिक का मोबाइल फोन भी पास में ही मिला और उसकी कार इमारत के बाहर खड़ी थी, जिससे यह संदेह हुआ कि शव उसका ही है। पुलिस ने कहा कि मृतक की पहचान की पुष्टि के लिए डीएनए जांच करानी होगी।

ढाई करोड़ रुपये के मादक पदार्थ जब्त, एक व्यक्ति गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। बंगलूरु के प्रमुख इलाकों में नव वर्ष के जश्न के दौरान बिक्री के लिये 2.50 करोड़ रुपये के मादक पदार्थ का भंडारण करने के आरोप में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि मुखबिर से मिली पुष्टता जानकारी के आधार पर तस्करो के 27 दिसंबर को गिरफ्तार किया गया।

बंगलूरु के पुलिस आयुक्त वी दयानंद ने यहां संवाददाताओं को संबोधित करते हुए बताया कि केंद्रीय अपराध शाखा (सीसीबी) के स्टाफ दस्ते के अधिकारियों को यहां चोकनहली के एक अपार्टमेंट में प्रतिबंधित मादक पदार्थों, विशेष रूप से गांजा के भंडारण के बारे में खुफिया जानकारी मिली थी।

उन्होंने बताया कि सूचना के आधार पर कार्यवाही करते हुए सीसीबी थाने में एनडीपीएस (स्वापक ओषधि और मन प्रभावी पदार्थ) अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया।

अधिकारी ने बताया कि दस्ते ने उस स्थान पर छाप मारा और व्यक्ति को हिरासत में ले लिया।

दयानंद ने बताया कि पूछताछ करने पर आरोपी ने खुलासा किया कि नव वर्ष के जश्न के दौरान बंगलूरु के प्रमुख इलाकों में बिक्री के लिए मादक पदार्थ का भंडारण किया गया था। पुलिस ने हालांकि कथित गिरफ्तार किया गया है। आरोपी के घर से जब्त किये गये मादक पदार्थों में 'हाइड्रो गांजा', 'गांजा', 'एलएसडी स्ट्रिप्स (40 यूनिट)', 'एमडीएम क्रिस्टल' और तीन वजन मानने वाली मशीनें, दो मोबाइल फोन और 21.30 लाख रुपये नकद शामिल हैं। जब्त की गई वस्तुओं की कुल कीमत 2.50 करोड़ रुपये आंकी गई है।

पुलिस अधिकारी ने बताया, पूछताछ के दौरान आरोपी ने गोवा से 'हाइड्रो गांजा', हिमाचल प्रदेश से चरस और तेलंगाणा से गांजा खरीदने के लिए एक साथी के साथ काम करने की बात कबूल की। पुलिस ने बताया कि आरोपी का साथी फिलहाल फरार है और उसे पकड़ने के लिए प्रयास जारी है।



अन्ना विवि मामले

जांच टीम के सदस्य ने संस्थानों में सीसीटीवी निगरानी का सुझाव दिया

चेन्नई/मुंबई। अन्ना विश्वविद्यालय यौन उत्पीड़न मामले की जांच कर रही तथ्यान्वेषी टीम के एक सदस्य ने शिक्षण संस्थानों में अनधिकृत प्रवेश पर रोक और सीसीटीवी निगरानी जैसे सुझाव दिए हैं। राष्ट्रीय महिला आयोग (एनसीडब्ल्यू) द्वारा गठित टीम के सदस्य और महाराष्ट्र के पूर्व पुलिस महानिदेशक प्रदीप दीक्षित ने मंगलवार को पीटीआई-भाभा से कहा कि सार्वजनिक बसों में सीसीटीवी सुविधा और कैब में अलार्म बटन भी होने चाहिए।

उन्होंने कहा कि तथ्यों को तोड़-मरोड़ कर पेश करने से रोकने के लिए प्राथमिकी दर्ज करने की खातिर 'ऑडियो-विजुअल' तकनीक का इस्तेमाल किया जाना चाहिए और ऐसे मामलों की जांच की निगरानी मुख्यतया महिलाओं सहित आईपीएस अधिकारियों द्वारा की जानी चाहिए। दीक्षित ने कहा कि ऐसे मामलों में त्वरित सुनवाई भी होनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि उनके सुझावों वाली एक रिपोर्ट राष्ट्रीय महिला आयोग को भेजी जाएगी। पिछले सप्ताह चेन्नई के अन्ना विश्वविद्यालय परिसर में 19 वर्षीय छात्रा के

कथित यौन उत्पीड़न की घटना का संज्ञान लेते हुए एनसीडब्ल्यू ने इसकी जांच के लिए दो सदस्यीय तथ्यान्वेषी समिति का गठन किया। पुलिस ने यौन उत्पीड़न के सिलसिले में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है।

एनसीडब्ल्यू सदस्य ममता कुमारी सहित तथ्यान्वेषी समिति घटना की जांच के लिए सोमवार को चेन्नई में थी। दोरे के बाद पूर्व आईपीएस अधिकारी दीक्षित ने यौन उत्पीड़न संबंधी मामलों की जांच के लिए कुछ सुझाव दिए। उन्होंने कहा कि महाविद्यालयों और विश्वविद्यालयों में शारती तत्वों के प्रवेश को रोकने के लिए प्रवेश नियंत्रण होना चाहिए और प्रत्येक अनियुक्त का इस्तेमाल किया जाना चाहिए। दीक्षित ने सुझाव दिया, शिक्षण संस्थानों के परिसरों में दीवारें, सीसीटीवी जैसे भौतिक बुनियादी ढांचे उपलब्ध कराए जाने चाहिए और तीसरे पक्ष के सुरक्षा ऑडिट के माध्यम से उसकी नियमित जांच की जानी चाहिए। उन्होंने कहा कि शिक्षा के लिए महिलाओं सहित चिकित्सा अधिकारियों द्वारा तुरंत जांच की जानी चाहिए।

कुमारस्वामी ने आरआईएनएल के पुनरुद्धार पर चर्चा की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु/नई दिल्ली। राष्ट्रीय इस्पात निगम लिमिटेड (आरआईएनएल) को पुनर्जीवित करने की दिशा में एक बड़ा कदम उठाते हुए, केंद्रीय इस्पात मंत्री एचडी कुमारस्वामी ने इस्पात संयंत्र के पुनरुद्धार के लिए एक व्यापक रणनीति की रूपरेखा तैयार करने के लिए प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) के साथ चर्चा की। पीएमओ ने आरआईएनएल की परिचालन और वित्तीय मजबूती को बहाल करने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अदृष्ट प्रतिबद्धता से अगत करायी, साथ ही आत्मनिर्भर भारत और विकसित भारत 2047 के लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए

इसके महत्व पर जोर दिया। निरमला सीतारमण के नेतृत्व में वित्त मंत्रालय से पुनरुद्धार योजना को लागू करने में खासकर आरआईएनएल के ऋण पुनर्गठन और वित्तीय सहायता की जरूरतों को पूरा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने की उम्मीद है। चर्चाओं में इस्पात मंत्रालय और वित्त मंत्रालय के बीच सहयोगात्मक प्रयासों को रेखांकित किया गया ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि राज्य के स्वामित्व वाला इस्पात संयंत्र राष्ट्रीय औद्योगिक संगठित के रूप में अपना पूर्व दर्जा हासिल कर सके। विजाग स्टील प्लांट के नाम से मशहूर आरआईएनएल अपनी स्थापना के बाद से ही भारत के स्टील उत्पादन में महत्वपूर्ण योगदान देता रहा है। हालांकि, हाल के वर्षों में इसे बढ़ते कर्ज, परिचालन

अक्षमताओं और वैश्विक बाजार के दबावों के कारण वित्तीय बाधाओं का सामना करना पड़ा है। आरआईएनएल का पुनरुद्धार केवल प्लांट की सुरक्षा के बारे में नहीं है, बल्कि हजारों श्रमिकों की आजीविका को सुरक्षित करने और भारत के स्टील क्षेत्र के निरंतर विकास को सुनिश्चित करने के बारे में भी है।

केंद्रीय मंत्री एचडी कुमारस्वामी ने अपने पुनरुद्धार ब्लॉग में ऋण पुनर्गठन, सुविधाओं के आधुनिकीकरण, निजी क्षेत्र की भागीदारी बढ़ाने और निर्यात क्षमता का विस्तार करने पर ध्यान केंद्रित किया है। वित्त मंत्रालय से उम्मीद की जाती है कि वह आरआईएनएल के वित्तीय दायित्वों को पुनर्गठन के प्रयासों का नेतृत्व करेगा, साथ ही यह सुनिश्चित करेगा कि संयंत्र वैश्विक बाजार में प्रतिस्पर्धी बना रहे।

केंद्रीय मंत्री एचडी कुमारस्वामी ने आरआईएनएल को पुनर्जीवित करने के सरकार के प्रयासों पर भरोसा जताया और इसे भारत की औद्योगिक विरासत की सुरक्षा की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बताया। उन्होंने कहा, पीएमओ से मिला आश्वासन और वित्त मंत्रालय की सक्रिय भागीदारी आरआईएनएल के गौरव को बहाल करने के सरकार के संकल्प का प्रमाण है। यह सिर्फ एक स्टील प्लांट को पुनर्जीवित करने के बारे में नहीं है - यह हजारों आजीविका की रक्षा करने, घरेलू उत्पादन को बढ़ावा देने और आयात पर हमारी निर्भरता को कम करने के बारे में है। आरआईएनएल भारत की औद्योगिक ताकत और गौरव का प्रतीक है और इसकी सफलता भारत की किसी भी चुनौती को पार करने की क्षमता में विश्वास

जगाएगी। उन्होंने कहा, यह पुनरुद्धार केवल आज के लिए नहीं है; यह एक उज्वल कल का मार्ग प्रशस्त करेगा। एक पुनर्जीवित आरआईएनएल हमारे आत्मनिर्भर भारत के विकास में बहुत योगदान देगा और हमें विकसित भारत 2047 के लक्ष्यों को प्राप्त करने में मदद करेगा। यह एक चुनौती है जिसे हमें श्रमिकों, उद्योग और राष्ट्र के लिए मिलकर लेना चाहिए। आरआईएनएल का पुनरुद्धार देश के इस्पात उद्योग, बुनियादी ढांचे के विकास और आर्थिक वृद्धि के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। आरआईएनएल जैसी प्रमुख औद्योगिक परिसंपत्तियों को पुनर्जीवित करके, सरकार का लक्ष्य आयात निर्भरता को कम करना, घरेलू उत्पादन को बढ़ाना और एक आत्मनिर्भर औद्योगिक पारिस्थितिकी तंत्र बनाना है।



राज्यपाल बागड़े ने रणथंभौर राष्ट्रीय उद्यान की सैर की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े मंगलवार को सपरिवार सवाई माधोपुर स्थित रणथंभौर राष्ट्रीय उद्यान गये और बाधिन रिद्धि तथा उसके शाकों को देखा। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गयी। बयान के मुताबिक, उन्होंने कुछ देर वहीं ठहरकर बाधिन रिद्धि और शाकों की अवशेषियां देखीं। राज्यपाल ने बाधिन परिवार के साथ ही अन्य वन्यजीवों एवं रणथंभौर की प्राकृतिक सुंदरता की सराहना की। बयान के मुताबिक, बागड़े ने अरावली पहाड़ियों और विंध्य पठार के आसपास स्थित रणथंभौर वन को भी बहुत महत्वपूर्ण बताया। उन्होंने कहा कि वन्य जीव अभयारण्य पर्यटन की दृष्टि से देश का महत्वपूर्ण स्थान है। इससे पहले रणथंभौर राष्ट्रीय उद्यान में सवाई माधोपुर के वन अधिकारियों ने उनकी अगुआई में राष्ट्रीय उद्यान की पारिस्थितिकी के बारे में बताया।

अनियमितता संबंधी प्रकरणों में जांच समयबद्ध सीमा में हो पूरी : दक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। सहकारिता राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) गौतम कुमार दक ने कहा कि जिन सहकारी समितियों में अनियमितता संबंधी प्रकरण सामने आए हैं और उनकी जांच सहकारी कानून के तहत धारा 55 या 57 के तहत करवायी जा रही है तो जांच को निर्धारित समय सीमा में पूर्ण किया जाए। इसमें किसी प्रकार की ढिलाई को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा।

दक ने सोमवार को अपेक्स

बैंक सभागार में मुख्यमंत्री कार्यालय एवं सहकारिता मंत्री कार्यालय से प्राप्त विभिन्न शिकायतों के प्रकरणों में विभाग स्तर से की गई कार्यवाही प्रगति की समीक्षा करते हुये कहा कि प्रणों में जो भी शिकायत के बिन्दु हैं, उन पर त्वरित कार्यवाही की जाए तथा लगातार फोलो-अप भी करें ताकि न्यायसंगत कार्यवाही हो सके एवं शिकायत के प्रकरणों में नियमानुसार समयबद्ध राहत को सुनिश्चित किया जा सके। उन्होंने कहा कि शिकायतों के निरस्तारण में शिकायतकर्ता से भी संपर्क कर उसका पक्ष सुने एवं रिकार्ड से सत्यापन करके ही जांच रिपोर्ट दें।



यदि किसी भी प्रकरण में जांच अधिकारी द्वारा फौरी तौर पर बिना रिकार्ड सत्यापित किये जांच रिपोर्ट दी गई है तो ऐसे अधिकारी के

विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाए।

समीक्षा बैठक में सहकारिता विभाग की शासन सचिव एवं रजिस्ट्रार श्रीमती मंजू राजपाल ने निर्देश दिये कि प्रदेश में न्यूनतम समर्थन मूल्य पर मृग, सोयाबीन एवं मूंगफली की खरीद की जा रही है। खरीद केन्द्रों पर खरीद की व्यवस्था को चाक-चौबंद करने के लिये प्रतिदिन जिले के इकाई उप-रजिस्ट्रार एवं जिला केन्द्रीय सहकारी बैंक के प्रबंध निदेशक डिजिट करें और जो भी समस्या आ रही है, राजफेड के अधिकारियों के साथ सामंजस्य स्थापित कर उसका

निराकरण सुनिश्चित करें।

श्रीमती राजपाल ने कहा कि कार्मिकों की कार्यालयों में उपस्थिति को सुनिश्चित करने के लिये बायोमीट्रिक उपस्थिति मशीन स्थापित की जायेगी। इसकी शुरुआत सहकार भवन से होगी, उसके बाद इस प्रणाली को सहकारिता विभाग के प्रदेश के सभी कार्यालयों के लिये लागू किया जायेगा।

उन्होंने कहा कि इससे आमजन को बार-बार सहकारी कार्यालयों में चक्कर नहीं लगाने पड़ेंगे और उनकी समस्याओं का शीघ्र निरस्तारण संभव हो सकेगा।



मजलाल शर्मा ने मेहंदीपुर बालाजी में पूजा अर्चना की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

दौसा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा मंगलवार को मेहंदीपुर बालाजी पहुंचे। उन्होंने बालाजी महाराज के दर्शन कर पूजा अर्चना की और प्रदेश में खुशहाली की कामना की।

मुख्यमंत्री जयपुर से हेलिकॉप्टर द्वारा मीन भगवान मंदिर के पास हेलीपैड पर उतरे। सिकराय विधायक विक्रम बंशीवाल सहित भाजपा नेताओं ने शर्मा का स्वागत किया।

बालाजी मंदिर में महंत नरेशपुरी महाराज ने उनका स्वागत किया। मुख्य मंत्री ने बालाजी

महाराज के दर्शन कर पूजा अर्चना की। इसके बाद गोवर्धन पूछरी का लोहा के लिए रवाना हुए। आईजी अजयपाल लाम्बा, कलेक्टर देवेन्द्र कुमार, एसपी रंजीता शर्मा, एसपी लोकेश सोनवाल, सिकराय एसडीएम डॉ. नवनील कुमार, मानपुर डीएसपी दीपक मीणा आदि थे।



उत्तरी हवाओं से राजस्थान में गलन वाली सर्दी, कोहरे के कारण आम जनजीवन प्रभावित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में उत्तरी बफ़ीली हवाओं के असर से सर्दी तेज हो गई और गलन वाली ठंड तथा कोहरे के कारण आम जनजीवन प्रभावित हुआ है। जयपुर मौसम केन्द्र के अनुसार, शीतलहर के आगामी दो-तीन दिन तक यथावत रहने और बुधवार को शीतलहर का प्रभाव और बढ़ने की संभावना है। केन्द्र के अनुसार, मंगलवार को सुबह घने कोहरे के कारण जयपुर, अजमेर, राजसमंद, सीकर, पाली, कोटा, जोधपुर, उदयपुर सहित कई जिलों में दृश्यता कम रही और सड़कों पर वाहन चालकों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा।

केन्द्र के एक अधिकारी ने बताया कि राज्य में सर्वाधिक

अधिकतम तापमान बाड़मेर में 25.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं सबसे कम न्यूनतम तापमान राज्य के एकमात्र पर्वतीय पर्यटन स्थल माउंट आबू में 2.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। उन्होंने बताया कि मैदानी इलाकों में श्रीगंगानगर और बीकानेर का लूणकरणसर सबसे ठंडा स्थान रहा, जहां मंगलवार को सुबह न्यूनतम तापमान 4.6 डिग्री दर्ज किया गया। फतेहपुर में 4.8 डिग्री, अजमेर में 4.9 डिग्री, बीकानेर में 5.2 डिग्री, डबोक में 5.6 डिग्री, चित्तौड़गढ़ में 6.2 डिग्री, चूरू में 6.3 डिग्री सेल्सियस न्यूनतम तापमान दर्ज किया गया। राजधानी जयपुर समेत कई जगहों पर न्यूनतम तापमान 10 डिग्री से नीचे दर्ज किया गया।

राजस्थान में मंगलवार को मौसम में जबरदस्त ठंड और गलन का प्रभाव देखने को मिला। पूर्वी

राजस्थान में कहीं-कहीं पर शीत दिन तथा पश्चिमी राजस्थान में कहीं-कहीं शीत दिन से अति शीत दिन दर्ज किया गया है। पश्चिमी राजस्थान में जबरदस्त शीतलहर चल रही है। राजधानी जयपुर में सुबह से कुहासे के चलते मौसम में गलन महसूस की जा रही है।

राजस्थान के हिल स्टेशन माउंट आबू में ठंड अपने पूरे तेवर दिखा रही है। मंगलवार सुबह लगातार दूसरे दिन शहर का तापमान माइनस 2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं, शहर में नए साल के जश्न मनाने के लिए पर्यटक भी पहुंचे हैं। हालांकि, प्रशासनिक स्तर पर इस बार शरद महोत्सव का आयोजन नहीं हो रहा है। पुलिस प्रशासन ने नववर्ष-2025 के कार्यक्रमों को लेकर एडवाइजरी जारी की है, जिसका उल्लंघन करने वालों पर सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

बोरवेल में गिरी बच्ची को बाहर निकालने का अभियान नौवें दिन भी जारी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के कोटपुतली जिले के सरुंड थाना क्षेत्र में गत सोमवार को 150 फुट गहरे बोरवेल में गिरी तीन वर्षीय चेतना को बाहर निकालने के लिए बचाव अभियान मंगलवार को नौवें दिन भी जारी है। अधिकारियों के अनुसार, बचाव दल समानांतर सुरंग खोदने के लिए दिन-रात काम कर रहे हैं। उल्लेखनीय है कि कोटपुतली जिले के सरुंड थाना क्षेत्र के कितरपुरा इलाके में भूपेद्र चौधरी के खेत में उनकी तीन साल की बच्ची चेतना सोमवार 23 दिसंबर को बोरवेल में गिर गई थी। उसे सुरक्षित बाहर निकालने के प्रयास लगातार जारी है।

स्थानीय पुलिस, प्रशासन, राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) और राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) की टीमों बच्ची को बोरवेल से बाहर निकालने का लगातार प्रयास कर रही हैं। एनडीआरएफ और एसडीआरएफ की बचाव टीम को सोमवार को उम्मीद थी कि वे ऑपरेशन पूरा कर बच्ची तक

पहुंच जायेंगे, लेकिन चट्टानी सतह ने ड्रिलिंग में टीम के लिए मुश्किलें बढ़ा दी हैं।

एनडीआरएफ टीम के प्रभारी योगेश मीणा ने मंगलवार को संवाददाताओं को बताया, आठ फुट मिट्टी खोदना कोई बड़ी बात नहीं है। अगर पत्थर है तो हम विस्फोट नहीं कर सकते। कठोर चट्टान के कारण हमें ड्रिलिंग में दिक्कत आ रही है। जब से काम शुरू हुआ है, तब से एक मिनट के लिए भी काम बंद नहीं हुआ है।

कोटपुतली-बहरोड़ जिला कलेक्टर कल्पना अग्रवाल ने सोमवार को बच्ची के परिवार से फिर मुलाकात कर बचाव अभियान में आ रही दिक्कतों के बारे में उन्हें बताया था। उन्होंने बताया कि बच्ची को बाहर निकालने के लिए हर स्तर पर काम किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि विशेषज्ञों की मदद ली जा रही है, लेकिन यह ऑपरेशन काफी जटिल है, इसलिए इसमें समय लग रहा है। यह शायद राज्य का सबसे लंबा बचाव अभियान है, जो 190 घंटे से अधिक समय से चल रहा है। इससे पहले परिचानों ने प्रशासन पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाया।



नए औद्योगिक नोड्स विकसित करने के लिए राज्य सरकार उपयुक्त स्थानों की कर रही है पहचान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

जयपुर। 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के सफल आयोजन के एक महीने के भीतर ही राज्य सरकार राज्य के औद्योगिक विकास को एक नयी दिशा देने में लग गयी है। इसके तहत लॉजिस्टिक्स हब, नए औद्योगिक नोड्स और मल्टी-मॉडल लॉजिस्टिक्स पार्क स्थापित करने पर ध्यान केंद्रित किया जा रहा है और इसके लिए राज्य के अंदर मौजूद उपयुक्त भूखंडों की पहचान की जा रही है, ताकि 'ईज ऑफ डूइंग बिजनेस' और अच्छा हो सके और निवेशकों को कठिनाइयों का सामना न करना पड़े। इसके

महानजर, उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा और रीको के मैनेजिंग डायरेक्टर (एमडी) इंद्रजीत सिंह के नेतृत्व में वरिष्ठ अधिकारियों की एक टीम ने इन परियोजनाओं के लिए रणनीतिक स्थानों की पहचान करने के उद्देश्य से सोमवार को जयपुर के आसपास के औद्योगिक भूखंडों का दौरा किया।

इसके तहत, राज्य सरकार के अधिकारियों ने मांडा, फुलेरा (जो वेस्टर्न डेडिकेटेड फ्रेट कॉरीडोर के पास है) और बिचुन औद्योगिक क्षेत्रों का दौरा किया और लॉजिस्टिक्स हब व औद्योगिक क्षेत्रों के विकास से संबंधित परियोजनाओं के लिए इन क्षेत्रों में उपलब्ध विभिन्न भूखंडों की उपयुक्तता का आकलन किया। इसके अलावा, बागावास गांव में लगभग 67 हेक्टर भूमि की उपयुक्तता पर भी विचार किया गया। प्रदेश में लॉजिस्टिक्स पार्क और औद्योगिक क्षेत्रों के विकास के लिए राज्य सरकार लगभग 200-250

हेक्टर जमीन चिन्हित करने की तैयारी कर रही है। इसके अलावा, अधिकारियों ने मांडा औद्योगिक क्षेत्र का विस्तार प्रस्तावित लैंड एप्लोवेशन पॉलिसी के तहत करने और बिचुन औद्योगिक क्षेत्र के तेजी से विकास पर भी विचार किया। उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव अजिताभ शर्मा ने कहा कि नए लॉजिस्टिक्स पार्क और औद्योगिक क्षेत्रों के निर्माण से कारोबार के परिचालन में आसानी होगी और व्यापार की लागत कम होगी। दौसा-बांदीकुड़ क्षेत्र (जो दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के निकट है) और मांडा एक्सप्रेसवे (जो वेस्टर्न डेडिकेटेड फ्रेट कॉरीडोर के निकट है), जो राज्य के दो औद्योगिक क्षेत्र हैं, में विकास और विस्तार की अपार संभावनाएं हैं। बांदीकुड़ और मांडा औद्योगिक क्षेत्रों में रीको सरकारी जमीन और एकत्रीकरण के जरिए ली गयी निजी जमीनों पर निवेश और लॉजिस्टिक क्षेत्र विकसित करेंगे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री के निर्देशों के अनुसार व्यापार करने में आसानी बढ़ाने और इन्वेस्टमेंट समिट के समय में हस्ताक्षरित निवेश प्रस्तावों (एमओयू) को परियोजनाओं में बदलने के लिए राज्य सरकार द्वारा हर संभव प्रयास किया जा रहा है।

गौरतलब है कि उद्योग विभाग के प्रमुख शासन सचिव शर्मा के नेतृत्व में अधिकारियों के एक दल ने कुछ ही दिनों पहले मुंबई-दिल्ली एक्सप्रेसवे के नजदीक स्थित दौसा-बांदीकुड़ औद्योगिक क्षेत्र का भी दौरा किया था, ताकि राज्य में एक नया निवेश क्षेत्र स्थापित करने के उपयुक्त भूखंडों की पहचान की जा सके। उद्योग विभाग और रीको के ये प्रयास 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के दौरान किए गए वादों को साकार

करने की दिशा में राज्य सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाते हैं, ताकि राजस्थान का औद्योगिक विस्तार और सतत विकास सुनिश्चित किया जा सके। 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 9 दिसंबर को किया था। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में आयोजित इस इन्वेस्टमेंट समिट के दौरान 35 लाख करोड़ रुपये के रिकार्ड निवेश प्रस्तावों (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए हैं।

अलवर के रिहायशी कॉलोनी में तेंदुआ घुसा

जयपुर। राजस्थान के अलवर जिले में मंगलवार को एक तेंदुआ एक रिहायशी कॉलोनी में घुसा गया। वन विभाग की टीम ने उसे तीन घंटे के ऑपरेशन के बाद बेहोश कर पकड़ लिया। तेंदुआ मंगलवार सुबह आर आर कॉलेज इलाके से निकलकर खदाना मोहल्ले में आ गया था। उसे देख कर लोग दहशत में आ गए और उन्होंने वन अधिकारियों को सूचित किया। हालांकि तेंदुए ने किसी पर हमला नहीं किया। वन विभाग की टीम ने तीन घंटे के ऑपरेशन के बाद तेंदुए को बेहोश कर पकड़ लिया।

वन रेंजर शंकर सिंह शेखावत ने बताया कि तेंदुए की आवाजही पिछले एक महीने से आरआर कॉलेज परिसर के आसपास थी। उन्होंने बताया कि रविवार की रात को कॉलेज परिसर स्थित स्टाफ रूम के पास तेंदुए के पंजों के निशान देखे गये थे। मंगलवार सुबह तेंदुआ कॉलेज परिसर से निकलकर डेढ़ किलोमीटर दूर कंपनी बाग इलाके में देखा गया था। वन विभाग की टीम ने उसे बेहोश कर कंपनी बाग से पकड़ लिया।

शोक सभा



राजस्थान के पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत मंगलवार को जयपुर में राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यालय में दिवंगत पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की शोक सभा में शामिल हुए।

अभिनेता अक्षय कुमार पहुंचे हाथी गांव, हाथी सवारी का उठाया लुत्फ

जयपुर/दक्षिण भारत। राजस्थान के जयपुर के जीवंत शहरी परिदृश्य के बीच एक ऐसा अनुभव है, जो रोमांच और वन्य जीवन से जुड़ा हुआ है। इस जगह का नाम है हाथीगांव। यहां लोग हाथी की सवारी करने पहुंचते हैं। मंगलवार को यहां फिल्म अभिनेता अक्षय कुमार भी पहुंचे। उन्होंने यहां हाथी सवारी का लुत्फ उठाया। हाथी की सवारी कर वह रोमांचित हो उठे। अक्षय के साथ उनके बच्चे भी मौजूद रहे, जिन्होंने हाथी के साथ फोटोज भी क्लिक करवाईं। इससे पहले हाथीगांव में फिल्म अभिनेता विद्युत जामवाल, अभिनेता रितेश देशमुख, जनेलिया डिसूजा सहित अन्य फिल्मी सितारे और राजनीतिक हस्तियों भी यहां हाथी सवारी का लुत्फ उठा चुकी है। शहरी इलाके में बसा हाथी गांव लोगों को रोमांचित करता है। यहां हाथी की सवारी पर्यटकों को भा जाती है।

सुविचार

सूर्य का प्रकाश हर जगह एक समान ही पड़ता है लेकिन सिर्फ चमकदार सतह जैसे पानी की सतह या दर्पण ही उसे परावर्तित करता है। ईश्वर का दिव्य प्रकाश भी ऐसा ही है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

नई ऊर्जा, नए संकल्पों का दिन

नए साल का पहला दिन, नई ऊर्जा और नए संकल्पों का दिन! यूं तो हर सूर्योदय हमारे जीवन में एक नई शुरुआत लेकर आता है, लेकिन नए साल का पहला दिन कई मायनों में अनूठा होता है। अगर इस दिन कोई संकल्प लेकर नई शुरुआत करे तो उस पर कायम रहने और बेहतर नतीजे मिलने की संभावनाएं भी ज्यादा होती हैं। इस दिन हमें कुछ खास संकल्प जरूर लेने चाहिए। हमें नए साल में स्वच्छता और स्वास्थ्य को प्राथमिकता देनी चाहिए। ये दोनों बिंदु एक-दूसरे के साथ जुड़े हुए हैं। तन और मन की स्वच्छता, घर की स्वच्छता, मोहब्बे की स्वच्छता ... गांव/शहर और ... देश की स्वच्छता, यह जोर कहीं भी कमजोर नहीं होनी चाहिए। हम तन और घर की स्वच्छता की ओर तो ध्यान देते हैं, लेकिन सार्वजनिक स्थानों की स्वच्छता को लेकर बहुत कुछ करने की जरूरत है। यह सिर्फ सरकारों की जिम्मेदारी नहीं है। नागरिकों को भी चाहिए कि वे स्वच्छता बनाए रखने में योगदान दें। जब स्वच्छता का स्तर सुधरेगा तो स्वास्थ्य निश्चित रूप से बेहतर होगा। अच्छे स्वास्थ्य के लिए जरूरी है कि हम प्रकृति के अनुकूल दिनचर्या और आहार को अपने जीवन का हिस्सा बनाएं। पर्याप्त व्यायाम, योगासन, प्राणायाम आदि करें। इसके साथ मोटे अनाज को भोजन में शामिल करें। गरिष्ठ, बेहद तीखे, चटपटे पकवान खाने से दूर रहें तो बेहतर होगा। जो नौजवान भविष्य में अपना स्वास्थ्य अच्छा रखना चाहते हैं, वे समय रहते जीभ के रवाद पर काबू पा लें।

इस साल कोई हुनर सीखने का संकल्प लें। जरूरी नहीं कि यह कोई बहुत खर्चीला और बेहद मुश्किल काम हो। अपने स्वास्थ्य, आर्थिक स्थिति, पारिवारिक जिम्मेदारियों को ध्यान में रखते हुए ऐसे कई हुनर सीखे जा सकते हैं, जिनमें अगर महारत हासिल कर लें तो वे आर्थिक लाभ भी देंगे। सिलाई-कढ़ाई, स्टेटर बुनाई, अचार-मुचबे बनाना, कोई नई भाषा सीखना, किसी खास तकनीक में निपुणता प्राप्त करना, फर्नीचर बनाना, पुरानी अभिलेखि को समय देना - जैसे अनगिनत काम रोजगार के रास्ते खोल सकते हैं। कई नौजवानों को खाना बनाना नहीं आता। जब वे पढ़ाई या रोजगार के सिलसिले में दूसरी जगह जाते हैं तो उन्हें बहुत परेशानी होती है। उन्हें कोई रेस्टोरेंट या ढाबा ढूँढना पड़ता है अथवा ऑनलाइन ऑर्डर कर खाना मंगवाते हैं, जो खासा महंगा पड़ता है। अगर खुद खाना बनाना जानते हों तो बहुत सुविधा होती है। इसी तरह अपने घर की सफाई करना, बर्तन मांजना, कपड़े धोना जैसे काम सबको सीखने चाहिए। महात्मा गांधी, सरदार वल्लभभाई पटेल, भगत सिंह जैसे महापुरुष अपने काम अपने हाथों करते थे, तो आज का नौजवान क्यों नहीं कर सकता? अगर हम उन वर्षों को देखें, जिनमें पीछे छोड़ आए हैं तो पाएंगे कि हमारी 'जरूरतें' बहुत ज्यादा नहीं हैं। हां, 'इच्छाएं' अनंत हो सकती हैं, जो बड़े-बड़े सम्राटों की पूरी नहीं हुईं। अगर कोई व्यक्ति बुद्धि एवं विवेकपूर्वक विचार करे, दिखावेबाजी से दूर रहे, कोई व्यसन न पाले, कुसंगति में न पड़े, जो कुछ पाया उसके लिए ईश्वर को धन्यवाद दे, तो वह कई परेशानियों से बच सकता है। 'सादगी में ही सुख है' - यह कोई सुनी-सुनाई बात नहीं है। जिस व्यक्ति ने सादगी को अपना लिया, उसने कई दु:खों को अपनी ओर आने से रोक दिया। नए साल में 'मोबाइल फोन से दूरी' और 'प्रकृति से नजदीकी' का संकल्प जरूर लें। मोबाइल फोन, लैपटॉप जैसे उपकरणों का उतना ही इस्तेमाल करें, जितना जरूरी हो। घंटों रील देखते रहने, ऑनलाइन गेम खेलने, सोशल मीडिया में खोए रहने जैसी आदतें सिर्फ समय बर्बाद करती हैं। इनसे स्वास्थ्य पर भी प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है। यह समय परिवार में मेलजोल बढ़ाने, व्यायाम करने, बागवानी सीखने और रचनात्मक कार्यों को बढ़ावा देने में लगाएं तो जीवन बहुत खुशहाल हो सकता है। बस, जरूरत है तो दृढ़ संकल्प की। सबको बहुत शुभकामनाएं!

ट्वीटर टॉक

राजस्थान के प्रत्येक क्षेत्र के चहुंमुखी विकास हेतु आज जयपुर संभाग के मंत्रिगण एवं विधायकों के साथ बैठक ली। इस अवसर पर जयपुर संभाग से जुड़ी विभिन्न विकास परियोजनाओं, जन-समस्याओं व नागरिक सुविधाओं पर सकारात्मक चर्चा की गई।

-भजनलाल शर्मा

प्रयागराज की तैयारियों के दृष्टिगत आज तीर्थराज प्रयाग में विभिन्न घाटों का निरीक्षण किया तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। धर्म, अध्यात्म और संस्कृति के महासमागम, महाकुम्भ के सफल आयोजन हेतु डबल इंजन सरकार प्रतिबद्ध है।

-योगी आदित्यनाथ

कांग्रेस सरकार ने आमजन की भावना एवं प्रशासनिक दृष्टि से सुविधा प्रदान करने के लिए नए जिलों और संभागों का गठन किया। लेकिन हैरानी होती कि भाजपा सरकार ने मापदंडों की जांच किए बगैर अपने कार्यकर्ता से रिपोर्ट लेकर जिले और संभाग निरस्त कर दिए।

-गोविंदबहाई डोटसरा

प्रेक प्रसंग

प्रेम की भाषा

मेरिका के मशहूर लेखक इमर्सन को गाय पालने का बहुत शौक था। वे गायों-बछड़ों को अपने मकान के पास एक झोपड़ी में रखते थे। एक दिन जोर की वर्षा आने वाली थी। सभी गायें झोपड़ी के अंदर चली गईं, पर एक बछड़ा बाहर ही रह गया। इमर्सन और उनका बेटा, दोनों मिलकर उसे खींचने लगे कि वह झोपड़ी में चला आए, पर ज्यों-ज्यों उन्होंने खींचना आरंभ किया, त्यों-त्यों वह बछड़ा भी पूरी ताकत लगाकर पीछे हटने लगा। इमर्सन बहुत परेशान हुए। इतने में उनकी बूढ़ी नोकरानी उधर से निकली। जैसे ही उसने यह तमाशा देखा, वह दौड़ी आई और अपना अंगूठा बछड़े के मुंह में प्यार से डालकर उसे धीरे-धीरे ले जाने लगी। बछड़ा आसानी से झोपड़ी के अंदर चला गया। वह नोकरानी अनपढ़ तो थी, मगर व्यवहार कुशल थी। यह जानती थी कि जानवर भी प्रेम की भाषा समझते हैं।



सामयिक

नववर्ष : बीते अनुभव, नई उम्मीदें

नृपेन्द्र अभिषेक नृप

नववर्ष का आगमन हमारे जीवन में एक नई ऊर्जा और उमंग लेकर आता है। यह केवल कैलेंडर की तारीख बदलने का प्रतीक नहीं, बल्कि एक नए अध्याय की शुरुआत का संकेत है। यह समय हमें आत्ममंथन और आत्मविश्लेषण का अवसर देता है, जहाँ हम बीते वर्ष के अनुभवों को देखते हुए आगामी वर्ष के लिए योजनाएँ बनाते हैं। पिछले साल की उपलब्धियाँ, असफलताएँ, और अनुभव हमारे लिए प्रेरणा और सीख के रूप में काम करते हैं। हर नया वर्ष हमें यह अवसर देता है कि हम अपने जीवन में कुछ नया जोड़ें और अपनी पुरानी गलतियों को सुधारते हुए आगे बढ़ें। बीते वर्ष की उपलब्धियाँ हमें गर्व से भर देती हैं। व्यक्तिगत स्तर पर, कई लोगों ने अपने करियर में प्रगति की, नई नौकरियाँ पाईं, या प्रमोशन हासिल किया। कुछ ने अपने स्वास्थ्य को प्राथमिकता देते हुए जीवनशैली में सकारात्मक बदलाव किए। महामारी के बाद, स्वास्थ्य और फिटनेस को लेकर बढ़ी जागरूकता ने योग, ध्यान, और व्यायाम को लोगों की दिनचर्या का हिस्सा बनाया। छात्रों ने परीक्षाओं में बेहतर प्रदर्शन किया और कई लोगों ने ऑनलाइन लर्निंग प्लेटफॉर्म के माध्यम से नई स्किल्स सीखीं, जो उनके करियर के लिए सहायक सिद्ध होनीं। परिवार और समाज के स्तर पर भी यह साल महत्वपूर्ण रहा। लोगों ने अपने अपनों के साथ समय बिताने के महत्व को समझा और रिश्तों में सामंजस्य बढ़ा। व्यस्त जीवनशैली के बावजूद, परिवार और दोस्तों के साथ संवाद और समझदारी ने रिश्तों को और मजबूत किया।



सामाजिक योगदान के क्षेत्र में भी महामारी के प्रभाव को कम करने के लिए लोगों ने एकजुट होकर दूसरों की मदद की। राष्ट्रीय और वैश्विक स्तर पर भी बीता साल प्रेरणादायक रहा। भारत के चंद्रयान-3 मिशन की सफलता ने देश को गर्व का अनुभव कराया। विज्ञान और तकनीक के क्षेत्र में नई ऊँचाइयाँ हासिल हुईं। साथ ही, पर्यावरण संरक्षण और हरित ऊर्जा के उपयोग में वृद्धि जैसे कदमों ने हमें एक बेहतर भविष्य की ओर अग्रसर किया।

हालाँकि, हर वर्ष की तरह, बीते वर्ष ने हमें असफलताओं का स्वाद भी चखाया। व्यक्तिगत स्तर पर, कई लोग अपने निर्धारित लक्ष्यों को पूरा करने में असफल रहे। समय की कमी, अनुशासन की कमी, या अनियोजित कार्य प्रणाली इसके प्रमुख कारण बने। स्वास्थ्य के क्षेत्र में, कुछ लोग मानसिक तनाव, चिंता, और अवसाद जैसी समस्याओं से जूझते रहे। सामाजिक और सांस्कृतिक स्तर पर भी चुनौतियाँ बनीं रहीं।

महामारी के प्रभाव ने सामाजिक और आर्थिक असमानता को बढ़ावा दिया। गरीबी और बेरोजगारी जैसी समस्याएँ स्पष्ट रूप से सामने आईं।

राष्ट्रीय स्तर पर भी आर्थिक अस्थिरता और महंगाई ने आम जनता को प्रभावित किया। छोटे व्यवसायों और स्टार्टअप को संकट का सामना करना पड़ा। शिक्षा और स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी खामियाँ देखने को मिलीं। डिजिटल संसाधनों की कमी ने ग्रामीण और दूरदराज के क्षेत्रों में शिक्षा को बाधित किया। महामारी के बावजूद, स्वास्थ्य सेवाओं की पहुँच में कमी बनी रही, जो विशेष रूप से पिताजनक रही। इन उपलब्धियों और असफलताओं से हमें यह सीखने का अवसर मिला कि सफलता और असफलता दोनों ही हमारे अनुभवों का हिस्सा हैं। हर सफलता हमें प्रोत्साहित करती है और हर असफलता हमें सुधार का अवसर देती है। बीते वर्ष ने हमें यह सिखाया कि आत्मविश्लेषण और योजना का

महत्व कितना बड़ा है। असफलताओं के कारणों को समझकर, हम बेहतर योजना बना सकते हैं और अपने लक्ष्यों को यथार्थवादी और समयबद्ध तरीके से प्राप्त कर सकते हैं।

आने वाले वर्ष में हमें व्यक्तिगत, सामूहिक, और राष्ट्रीय स्तर पर ठोस कदम उठाने होंगे। व्यक्तिगत स्तर पर, हमें अपने स्वास्थ्य, शिक्षा, और करियर को प्राथमिकता देनी चाहिए। आत्मविकास के लिए नई किताबें पढ़ने, नए कौशल सीखने, और मानसिक शांति के लिए ध्यान और योग का सहारा लेने जैसे कदम उठाने चाहिए। सामाजिक और सामूहिक स्तर पर, हमें अपने समाज और समुदाय के विकास में योगदान देना चाहिए।

पर्यावरण संरक्षण के लिए छोटे कदम उठाने होंगे, जैसे प्लास्टिक का उपयोग और ऊर्जा की बचत। राष्ट्रीय और वैश्विक दृष्टिकोण से, हमें देश के विकास में सक्रिय भागीदार बनना होगा। तकनीक और नवाचार के क्षेत्र में नए अवसरों का लाभ उठाना होगा। शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाओं को मजबूत करने के लिए सामूहिक प्रयास करने होंगे। यह समय है कि हम अपने अनुभवों से सीख लें और उन्हें अपने जीवन में सकारात्मक बदलाव के रूप में अपनाएँ।

नववर्ष हमें यह याद दिलाता है कि हर दिन नई शुरुआत का अवसर है। यह हमें प्रेरित करता है कि हम अपने प्रयासों को ईमानदारी और संकल्प के साथ जारी रखें। अपने लक्ष्यों की ओर बढ़ते हुए, हमें लचीलापन और धैर्य बनाए रखना होगा। यही प्रयास हमारी सफलता की कुंजी है। आने वाले वर्ष में, यदि हम अपने अनुभवों का सही मूल्यांकन करें और उनके आधार पर ठोस कदम उठाएँ, तो यह वर्ष न केवल हमारे व्यक्तिगत जीवन में बल्कि समाज और देश के स्तर पर भी प्रगति का मार्ग प्रशस्त करेगा। यही नववर्ष की सच्ची सीख है।

ज्ञान विज्ञान

मंगल पर हुए हेलिकॉप्टर हादसे की जांच पूरी

नासा के इन्जेन्यूटी मार्स हेलिकॉप्टर ने मंगल पर पहली बार शक्ति-चालित उड़ान करके इतिहास रच दिया था। इसे सिर्फ पांच उड़ानों के लिए तैयार किया गया था। लेकिन, इसने सभी अपेक्षाओं को पीछे छोड़ते हुए लगभग तीन सालों में 72 उड़ानें पूरी कीं। इन उड़ानों के दौरान हेलिकॉप्टर ने 1717 किलोमीटर की दूरी तय की और 2 घंटे से अधिक समय तक उड़ान भरी। हालाँकि, 18 जनवरी 2024 को हुई आखिरी उड़ान के दौरान, इन्जेन्यूटी ने अपनी क्षमता का आखिरी प्रदर्शन किया और उसके बाद इससे संपर्क टूट गया था। इसे एक साधारण परीक्षण के रूप में डिजाइन किया गया था। इसका उद्देश्य हेलिकॉप्टर की प्रणाली की जांच करना और मंगल की सतह की तस्वीरें लेना था। इस

प्रक्रिया में इन्जेन्यूटी ने 40 फीट की ऊँचाई तक सफलतापूर्वक चढ़ाई की। हालाँकि, लैंडिंग के तुरंत बाद इसका पृथ्वी से संपर्क टूट गया। इसके बाद की जांच में पता चला कि हेलिकॉप्टर के रोटर ब्लेड लैंडिंग के दौरान क्षतिग्रस्त हो गए थे।

नासा के जेट प्रोपल्शन लेबोरेटरी (ग्लड्ड) और एरोवायर्सपेस के इंजीनियरों ने इस दुर्घटना की गहन जांच की। जांच से पता चला कि इन्जेन्यूटी का नेविगेशन सिस्टम मंगल के जेजेरो क्रेटर की

सतह की बनावट को सही से ट्रैक नहीं कर पाया। क्रेटर में रेत के टीले और उभरी सतह के अभाव में हेलिकॉप्टर को जरूरी विजुअल नहीं मिले। इसके अलावा, हेलिकॉप्टर ने लैंडिंग के समय काफी तेज

स्पीड में था जिससे वह बैलेंस नहीं हो पाया और गिर पड़ा। लैंडिंग के दौरान हेलिकॉप्टर की पिच और रोल ठीक तरीके से नहीं लैंड कर पाए, जिसके कारण चारों रोटर ब्लेड उनके कमजोर हिस्सों पर

दृट गए। इससे हेलिकॉप्टर में काफी तेज वाइब्रेशन होने लगी और आखिरी में इसका पृथ्वी के साथ संपर्क समाप्त हो गया।

जेपीएल के इन्जेन्यूटी के पहले पायलट हावर्ड ग्रिप ने कहा, 'जब आप 100 मिलियन मील दूर से दुर्घटना की जांच कर रहे होते हैं, तो आपके पास ब्लैक बॉक्स या चश्मदीद गवाह नहीं होते। हालाँकि, इन्जेन्यूटी अब उड़ान भरने में सक्षम नहीं है, इसकी उपलब्धियाँ और अंतिम उड़ान से प्राप्त डेटा मंगल पर भविष्य के विमानों और हेलिकॉप्टरों के डिजाइन और संचालन को बेहतर बनाने में सहायक होंगे। इस परियोजना ने मंगल पर शक्ति-चालित उड़ान की व्यवहार्यता को साबित किया है और इसने वैज्ञानिकों और इंजीनियरों को नए अभियानों की प्रेरणा दी है।

नजरिया

विश्व बंधुत्व की भावना से ही बनेगा वैश्विक परिवार

रमेश सराफ धर्मोरा

मोबाइल : 94142 55034

महात्मा गांधी का एक प्रसिद्ध भजन है 'वैष्णव जन तो तेने कहिये जे पीड़ परायी जाणे रे।' दूसरों की पीड़ा समझने वाला ईश्वर के समान होता है। गांधी जी के इस भजन की पंक्तियों को भारत सही अर्थों में चरितार्थ कर रहा है। भारत हमेशा से ही विश्व बंधुत्व की भावना के सिद्धांत को अपनाकर उसी मार्ग पर चलता आ रहा है। भारत दुनिया का एकमात्र ऐसा देश है जो हमेशा से ही सभी को साथ लेकर चलने का प्रयास करता रहा है। दुनिया के किसी भी देश में कैसा भी संकट आया हो भारत उसके साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ा नजर आता है। इसी को कहते हैं विश्व बंधुत्व की भावना। वैश्विक परिवार दिवस यदि दुनिया का कोई देश सही मायने में मनाता है तो वह भारत ही है। भारत में आज भी अतिथि देवो भव की भावना ज़िंदा है। यहां के लोग स्वयं भूखे रहकर अतिथियों को भोजन करवाना अपना परम धर्म समझते रहे हैं। वैश्विक परिवार का अर्थ है वसुधैव कुटुम्बकम इसका मूल सिद्धांत यह है कि संपूर्ण मानवता एक परिवार है। इस विचारधारा के अनुसार, प्रत्येक व्यक्ति चाहे वह किसी भी राष्ट्र, जाति, या धर्म से हो, एक ही व्यापक परिवार का हिस्सा है। इस सिद्धांत के अनुसार, विश्व में सभी का समान महत्व है और हर किसी को समान सम्मान मिलना चाहिए।

दुनिया भर में लोग नए साल की पहली सुबह का आनंद उठाते हैं। लोग अपने दोस्तों, परिवार और करीबी लोगों के इस खास दिन का जश्न मनाते हैं। नए साल के साथ ही साल के पहले दिन यानी एक जनवरी को वैश्विक परिवार दिवस भी मनाया जाता है। हर साल एक जनवरी को मनाए जाने वाले इस दिवस के जरिए परिवारों के माध्यम से राष्ट्रों और संस्कृतियों में एकता, समुदाय और भाईचारे की भावना पैदा करता है। दुनिया में शांति बनाए रखने के लिए जरूरी है कि एक परिवार का निर्माण हो। ताकि विश्व में शांति की स्थापना होने के साथ ही हिंसा भी कम की जा सके।

जब पूरी दुनिया नए साल का जश्न मनाती है।

नए साल के आगाज साथ ही वैश्विक परिवार दिवस भी मनाया जाता है। वैश्विक परिवार दिवस को हर साल एक जनवरी को मनाने का मुख्य उद्देश्य दुनिया के सभी देशों, धर्मों के बीच शांति की स्थापना करते हुए युद्ध और अहिंसा को टालना है। साथ ही यह भी कोशिश है कि आपसी मतभेदों को बात-चीत के जरिए से निपटाया जाए और एक शांतिपूर्ण समाज की स्थापना की जा सके।

उसी दिन पूरे विश्व में वैश्विक परिवार दिवस मनाया जाता है। ताकि विश्व में रहने वाले सभी लोग एक परिवार की तरह रहें। इस तरह विश्व के सभी राष्ट्रों और समुदाय में भाईचारे की भावना पैदा हो सके। वैश्विक परिवार दिवस जिसे विश्व शांति दिवस के रूप में भी जाना जाता है। दुनिया में सद्भाव और एकता की अवधारणा को बढ़ावा देने के लिए हर साल मनाया जाता है। यह दुनिया के एक वैश्विक गाने के विचार पर जोर देता है। जिसमें नागरिकता, सीमा या नस्ल की परवाह किए बिना हम सभी एक परिवार हैं। एक खुशहाल परिवार वह परिवार नहीं है जिसमें हर कोई एक दूसरे के जैसा सोचता, काम करता, महसूस करता या व्यवहार करता हो। एक खुशहाल परिवार की एक पहचान यह है कि पूरा परिवार एक दूसरे को वैसे ही स्वीकार करता है।

यह दिन पूरे विश्व को एक परिवार मानता है। वैश्विक परिवार दिवस को शांति और सद्भावपूर्ण के वैश्विक दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस दिन का उद्देश्य बहुसंस्कृतिवाद, बहुलवाद को बढ़ावा देना और शांति और सद्भाव के साथ एक-दूसरे के साथ रहना सिखाना है। यह दिन विश्व के एक वैश्विक परिवार होने के विचार को बढ़ावा देता है। इसका उद्देश्य एकजुट होना और इस विचार को बढ़ावा देकर शांति का संदेश फैलाना है कि पृथ्वी एक वैश्विक परिवार है। ताकि दुनिया को सभी के लिए रहने के लिए एक बेहतर जगह बनाया जा सके।

वैश्विक परिवार दिवस की उत्पत्ति दो पुरस्कारों में हुई थी। पहली 1996 में अमेरिकी लेखकों स्टीव डायमंड और रॉबर्ट एलन सिल्वरस्टीन द्वारा लिखित

नए साल के पहले दिन को वैश्विक परिवार दिवस के रूप में मनाया जाता है।

नए साल के आगाज साथ ही वैश्विक परिवार दिवस भी मनाया जाता है। वैश्विक परिवार दिवस को हर साल एक जनवरी को मनाने का मुख्य उद्देश्य दुनिया के सभी देशों, धर्मों के बीच शांति की स्थापना करते हुए युद्ध और अहिंसा को टालना है। साथ ही यह भी कोशिश है कि आपसी मतभेदों को बात-चीत के जरिए से निपटाया जाए और एक शांतिपूर्ण समाज की स्थापना की जा सके। इस दिन के लिए परिवार को काफी अहम माना गया है। क्योंकि परिवार के जरिए ही विश्व में शांति स्थापित की जा सकती है। वैश्विक परिवार दिवस मनाने का सबसे अच्छा तरीका अपने परिवार के साथ दिन बिताना है। इस दिन लोग एक साथ रात्रिभोज की योजना बनाते हैं और अन्य पारिवारिक गतिविधियों का आनंद लेते हैं जो उनके बंधन को मजबूत करते हैं और शांति को बढ़ावा देते हैं। परिवार के साथ मनोरंजक गतिविधियों में एक साथ शिविर लगाना या एक साथ खाना बनाना, पिकनिक पर जाना, ट्रैक और बहुत कुछ शामिल हो सकता है। इस दिन को समुदाय के हिस्से के रूप में मनाने के लिए आप उन संगठनों के लिए स्वयंसेवक बन सकते हैं जो समुदाय का निर्माण करते हैं, हिंसा को कम करते हैं और अपने परिवार के साथ सुरक्षा को बढ़ावा देते हैं। आप वैश्विक शांति की दिशा में प्रयासों के बारे में कोई भी फिल्म देख सकते हैं।

आज पूरी दुनिया में युद्ध का वातावरण बना हुआ है। कई देशों में युद्ध छिड़ा हुआ है तो कई देश युद्ध के मुहाने पर खड़े हुए हैं। तीसरे विश्व युद्ध की आशंका व्यक्त की जा रही है। लोग एक दूसरे के दुश्मन बनते जा रहे हैं। जरा जरा सी बात पर लड़ाई झगडा होने लगता है। ऐसे में वैश्विक परिवार दिवस हमारे लिए आशा की एक नई किरण लेकर आता है। इस दिवस से हमें पूरे विश्व को एक परिवार के रूप में बनाने की प्रेरणा मिलती है। यदि हम वैश्विक परिवार दिवस की अवधारणा के अनुरूप एक दूसरे के प्रति सहयोग की भावना अपना कर काम करें तो दुनिया शांति के पथ पर चलने लगेगी और सही मायने में इस दिवस की सार्थकता भी सिद्ध हो सकेगी।

महत्त्वपूर्ण

Printed & Published by Devendra Sharma on behalf of owners M/s. New Media Company, 6/4, 1st floor, Cantonment station road, Bengaluru-51and printed at Dinasudar Printing Division, 116, Queens Road, Bengaluru-560052. Editor-Shreekrant Parashar. (*Responsible for selection of news under PRB Act). Reproduction of any matter from this newspaper in whole or in part or any such manner without prior written permission from the publisher is strictly prohibited and punishable by law. RNI No. 58061/93. Regn No.: RNP/KA/BGS/2050/2015-2017 posted at Bengaluru PSO Mysore Road Bengaluru-560 026

पाठकों से अनुरोध है कि इस प्रकाशन में प्रकाशित किए जाने वाले किसी भी तरह के विज्ञापन (वैवाहिक, वणिक्, टैडर एवं सजावटी इत्यादि) पर कोई भी कार्यवाही, प्रतिबद्धता या धनराशि का व्यय करने से पूर्व इन विज्ञापनों के बारे में समस्त जानकारी यह स्वयं प्राप्त कर लें। दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह उद्योगों की गुणवत्ता तथा सेवाओं के लिए विज्ञापनदाताओं द्वारा किए जा रहे किसी प्रकार के दावों के लिए जिम्मेदार नहीं है। अगर विज्ञापनदाता विज्ञापन में किया जा रहा वार पुरा नहीं करता है तो दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह के संपादक, मुद्रण एवं प्रकाशक या मालिकाना को पाठक किसी भी रूप में उत्तरदाई नहीं बना सकते। - दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

नव वर्ष



अमृतसर में नए साल की पूर्व संध्या पर हाथों और चेहरे पर रंग-बिरंगी पेंटिंग बनाकर नए साल 2025 की शुभकामनाएं देती लड़कियां।

पाकिस्तान की पंजाब सरकार ने ऐतिहासिक 'पुंछ हाउस' में भगत सिंह गैलरी को पर्यटकों के लिए खोला

लाहौर/भाषा

पाकिस्तान की पंजाब सरकार ने ऐतिहासिक 'पुंछ हाउस' स्थित भगत सिंह गैलरी को पर्यटकों के लिए खोल दिया है, जहां करीब 93 साल पहले स्वतंत्रता सेनानी पर मुकदमा चलाया गया था। इस गैलरी में ऐतिहासिक दस्तावेज रखे गए हैं, जिनमें भगत सिंह की तस्वीरें, पत्र, समाचार पत्र, मुकदमे का विवरण और उनके जीवन तथा स्वतंत्रता संग्राम से संबंधित अन्य दस्तावेज शामिल हैं। पंजाब के मुख्य सचिव जाहद अख्तर जमान ने सोमवार को गैलरी का उद्घाटन किया। जमान ने कहा, पंजाब सरकार के उद्योग, वाणिज्य और पर्यटन विभागों के बीच हुए समझौते के तहत पर्यटकों को गैलरी तक पहुंच मिलेगी। उन्होंने कहा कि 'पुंछ हाउस' की ऐतिहासिक इमारत को उसके मूल स्वरूप में बहाल कर दिया गया है। जमान ने कहा, गैलरी में भगत सिंह से जुड़े दस्तावेजों को प्रदर्शित

किया गया है। पाकिस्तान के पंजाब अभिलेखागार विभाग ने 2018 में पहली बार महान स्वतंत्रता सेनानी के मुकदमे से जुड़े कुछ रिकॉर्ड प्रदर्शित किए थे। इनमें मृत्युदंड का प्रमाण पत्र, चिट्ठियां, तस्वीरें, अखबार की कतरनें तथा अन्य सामग्री शामिल थीं। सिंह को औपनिवेशिक सरकार के खिलाफ साजिश रचने के आरोपों के तहत मुकदमा चलाने के बाद 23 मार्च, 1931 को लाहौर में ब्रिटिश शासकों ने फांसी दे दी थी। उस समय वह महज 23 साल के थे। यह मामला सिंह, सुखदेव और राजगुरु के खिलाफ ब्रिटिश पुलिस अधिकारी जॉन पी सांडर्स की हत्या के आरोप में दर्ज किया गया था। प्रदर्शन के लिए रखे गए रिकॉर्ड में सिंह की अर्जी और याचिका भी शामिल हैं।

इसमें भगत सिंह के पिता सरदार किशन सिंह की अपने बेटे को फांसी के खिलाफ याचिका और 23 मार्च, 1931 को लाहौर जिला जेल में जेल अधीक्षक द्वारा

उनके मृत्युदंड का प्रमाण पत्र भी शामिल हैं। इसमें अखबारों और पुरतकों की अनुमति के लिए सिंह की अर्जी, बी सी वोहरा द्वारा नौजवान भारत सभा लाहौर के घोषणापत्र से संबंधित कुछ अन्य रिकॉर्ड और दैनिक वीरभारत समेत अन्य अखबारों की कई कतरनें भी शामिल हैं।

भगत सिंह की मौत की सजा की तामील के बारे में एक दस्तावेज में कहा गया है, मैं (जेल अधीक्षक) यह प्रमाणित करता हूँ कि भगत सिंह को सुनाई गई मौत की सजा को विधिवत निष्पादित किया गया है और तदनुसार भगत सिंह को 23 मार्च 1931 को सोमवार रात 9 बजे लाहौर जेल में तब तक फांसी पर लटकाया गया जब तक कि उनकी मृत्यु नहीं हो गई। शक को तब तक नीचे नहीं उतारा गया जब तक कि एक चिकित्सा अधिकारी द्वारा यह पुष्टि नहीं कर ली गई कि उनकी मृत्यु हो चुकी है; और यह कि कोई दुर्घटना, नुटि या अन्य अनहोनी नहीं हुई।

चीनी हैकरों ने साइबर सेंध की घटना में कंप्यूटरों, दस्तावेजों तक ही पहुंच बनाई : अमेरिकी कोषागार विभाग

वाशिंगटन/एपी

चीनी हैकरों ने तीसरे पक्ष के सॉफ्टवेयर सेवा प्रदाता की प्रणाली में सेंध लगाने के बाद अमेरिकी कोषागार विभाग के कंप्यूटर और गोपनीय दस्तावेजों तक पहुंच बना ली। कोषागार विभाग ने सोमवार को यह जानकारी दी। विभाग ने यह विवरण नहीं दिया कि कितने कंप्यूटर तक पहुंच बनाई गई थी या हैकरों ने किस प्रकार के दस्तावेज प्राप्त किए हैं, लेकिन सांसदों को लिखे पत्र में इस सेंध का खुलासा करते हुए कहा कि 'इस समय ऐसा कोई सबूत नहीं है जो यह दर्शाता हो कि सेंध लगाने वाले तत्वों ने कोषागार की सभी जानकारी तक पहुंच जारी रखी है। विभाग ने कहा कि हैकिंग की जांच 'साइबर सुरक्षा में सेंध की बड़ी

घटना' के रूप में की जा रही है। विभाग के प्रवक्ता ने एक अलग बयान में कहा, कोषागार विभाग हमारे सिस्टम और उसके पास मौजूद डेटा के खिलाफ सभी खतरों को बहुत गंभीरता से लेता है।

बयान में कहा गया, पिछले चार वर्षों में, कोषागार विभाग ने अपनी साइबर सुरक्षा को काफी मजबूत किया है, और हम अपनी वित्तीय प्रणाली को खतरे वाले तत्वों से बचाने के लिए निजी और सार्वजनिक क्षेत्र के भागीदारों के साथ काम करना जारी रखेंगे। बीजिंग में, चीन के विदेश मंत्रालय की प्रवक्ता माओ लिंग ने दैनिक प्रेस वार्ता में हैकिंग के आरोपों को आधारहीन बताया। उन्होंने कहा, हमने ऐसे निराधार आरोपों पर बार-बार अपना रुख स्पष्ट किया है।

संबोधन



मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बीरेन सिंह ने मंगलवार को इंफाल में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए।

क्वाड ने स्वतंत्र एवं स्थिर हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए लगातार काम करने की प्रतिबद्धता जताई

नई दिल्ली/भाषा

हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन की बढ़ती सैन्य ताकत के बीच, भारत और 'क्वाड' (चतुष्पक्षीय सुरक्षा संवाद) के अन्य सदस्य देशों ने स्वतंत्र, खुला और शांतिपूर्ण क्षेत्र सुनिश्चित की दिशा में काम करने के लिए समूह की दृढ़ प्रतिबद्धता की मंगलवार को पुनः पुष्टि की।

समूह के सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों ने 'क्वाड सहयोग' की 20वीं वर्षगांठ पर एक संयुक्त बयान जारी कर यह प्रतिबद्धता दोहराई। विदेश मंत्रियों ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन द्वारा अपनी शक्ति का प्रदर्शन किए जाने के बीच कहा कि 'क्वाड' इस क्षेत्र की भविष्य की जरूरतों को पूरा करने के लिए मिलकर काम करेगा।

भारत, अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया और जापान 20 साल पहले 2004 में हिंद महासागर में

आए भूकंप और सुनामी के बाद सहायता मुहैया कराने के लिए एक साथ आगे आए थे। इस समूह ने बाद में 'क्वाड' का रूप लिया। क्वाड ने पिछले कुछ वर्षों में हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा, बुनियादी ढांचे एवं संपर्क सुविधा के मामलों समेत कुछ सबसे बड़ी आवश्यकताओं और चुनौतियों से निपटने के लिए कई कदम उठाए हैं। भारत अगले 'क्वाड' शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा जो 2025 की दूसरी छमाही में होने की संभावना है।

इन चारों देशों के विदेश मंत्रियों ने कहा कि 'क्वाड' हिंद-प्रशांत क्षेत्र की भविष्य की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए मिलकर काम करेगा।

संयुक्त बयान में कहा गया, साझेदारों के रूप में हमारा एक ऐसे स्वतंत्र और खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र को लेकर साझा दृष्टिकोण है जो

शांतिपूर्ण, स्थिर और समृद्ध हो। 'क्वाड' के सदस्य देशों के विदेश मंत्रियों ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में 10 देशों के समूह आसियान (दक्षिण पूर्वी एशियाई राष्ट्रों का संगठन) की महत्ता की भी बात की। मंत्रियों ने कहा, हम आसियान देशों की महत्ता एवं एकता के साथ-साथ हिंद-प्रशांत पर उसके दृष्टिकोण को मुख्य धारा में लाने और लागू करने के प्रति अपने अटूट समर्थन की पुष्टि करते हैं। उन्होंने कहा, हम प्रशांत क्षेत्र के नेतृत्व वाली क्षेत्रीय संरचना का समर्थन करते हैं, जिसमें सबसे महत्वपूर्ण प्रशांत द्वीप समूह मंच है। हम क्षेत्र के प्रमुख संगठन हिंद महासागर रिम एसोसिएशन के प्रति भी दृढ़ समर्थन व्यक्त करते हैं। उन्होंने कहा, क्वाड क्षेत्र की भविष्य की जरूरतों को पूरा करने के लिए मिलकर काम करने को लेकर प्रतिबद्ध है।

माधुरी दीक्षित के लिए यादगार रहा 2024, बोली-हर सबक की आभारी

मुंबई/एजेन्सी

साल 2024 खल्ल होने को है और सितारे साल 2025 का स्वागत बाईं फेलाकर करने को तैयार हैं। बॉलीवुड अभिनेत्री माधुरी दीक्षित के लिए 2024 कभी न भूल पाने वाला साल है। सोशल मीडिया पर सक्रिय माधुरी दीक्षित ने इंस्टाग्राम पर साल की हाइलाइट्स को कैप्शन में कैद करते हुए एक वीडियो मोंटाज साझा किया, जिसमें सीखे गए सबक, खुशियों और छोटे लेकिन महत्वपूर्ण पलों के साथ नजर आई। उन्होंने उन पलों का आभार जताया, जिन्होंने उनके साल को खुशियों से भर दिया। वीडियो मोंटाज में माधुरी दीक्षित परिवार और दोस्तों के साथ ही शो और फिल्मों के शूटिंग सेट पर मस्ती करती नजर आईं। विलेज को शेयर करते हुए अभिनेत्री ने कैप्शन में लिखा, हर सीख, खुशी और छोटे पल के लिए आभारी हूँ, जिसने 2024 को यादगार बनाया। नया साल नुबारा! वीडियो के साथ अभिनेत्री ने अमेरिकी अभिनेता,



गायक-गीतकार जो कीरी के गाने 'एंड ऑफ बिगनिंग' को भी जोड़ा। माधुरी सोशल नेटवर्क में पति डॉ. श्रीराम नेने के एक वीडियो को रीपोस्ट किया था, जिसमें लिखा था, अपने आप को परिवार और दोस्तों के साथ रखें और खुशियां आएं। मजबूत रिश्ते एक खुशहाल जीवन का रहस्य हैं। इसलिए इस विकेंड अपने परिवार और दोस्तों के साथ समय बिताना और तनाव मुक्त रहें। दीक्षित हाल ही में अनिस बच्ची की 'भूल भुलैया 3' में नजर आई थीं। फिल्म में माधुरी के साथ कार्तिक आर्यन, तुषि डिमरि, विद्या बालन, राजपाल यादव, संजय मिश्रा समेत अन्य सितारे भी थे। हॉरर कॉमेडी अब ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर स्ट्रीम हो रही है।

गुनाह 'सीजन 2' का ट्रेलर रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

अनिल सीनियर निर्देशित, गश्मीर महाजनी, सुरभि ज्योति अभिनीत गुनाह सीजन 2 का ट्रेलर रिलीज हो गया है। डिज्नी+ हॉटस्टार, प्यार, इतेकाम और बदले की अनोखी कहानी को लेकर आ रहा है। अभिमन्यु (गश्मीर महाजनी), तारा (सुरभि ज्योति), जेके (दर्शन पांड्या) और माइकल (शाशांक केतकर) जैसे कलाकारों से सजी यह श्रृंखला तीन जनवरी, 2025 से स्ट्रीम होगी। गुनाह सीजन 2 का ट्रेलर रिलीज हो गया है। शॉरनर अनिरुद्ध पाठक ने कहा, गुनाह का यह सीजन सिर्फ कहानी की निरंतरता नहीं है, यह बदला लेने वाले नाटकों को लेकर हमारे नजरिए का एक नया रूप है। कहानी मानवीय भावनाओं और रिश्तों की जटिलताओं में गहराई से उतरती है, जिसमें अल्पव्यक्ति मोड के साथ गहन नाटक का मिश्रण है जो दर्शकों को अपनी सीटों से बांधे रखेगा। शो के निर्देशक अनिल सीनियर ने कहा, गुनाह के पहले सीजन ने तीव्र भावनाओं



और जटिल रिश्तों के साथ एक मनोरंजक बदला लेने वाले नाटक के लिए मंच तैयार किया। हमने दर्शकों की बात सुनी है और सुरभि और गश्मीर के साथ अपने किरदारों को पहले से कहीं ज्यादा उभारने के साथ अधिक आकर्षक सीजन लाने के लिए तैयार हैं। जिस तरह से गुनाह के पहले सीजन को डिज्नी+ हॉटस्टार जैसे प्लेटफॉर्म पर दर्शकों ने सराहा था, मैं दूसरे सीजन के बारे में उनकी राय

जानने के लिए बेहद रोमांचित और उत्साहित हूँ। तारा का किरदार निभाने वाली सुरभि ज्योति ने कहा, तारा विरोधाभासों से भरा एक किरदार है, और मेरा मानना है कि यह उसे इतना दिलचस्प बनाता है। सीजन 2 में, हम उसे अपने जीवन पर नियंत्रण वापस पाने की कोशिश करते हुए अपने पिछले विकल्पों के परिणामों से जूझते हुए देखेंगे। गश्मीर के साथ काम करना एक

अविश्वसनीय अनुभव रहा है। उनके समर्पण और ऊर्जा ने वास्तव में मेरे प्रदर्शन को बढ़ाया, और मैं इस यात्रा पर ऐसे भावुक सहयोगियों के लिए आभारी हूँ, सभी को यह देखने के लिए उत्साहित हूँ कि सीजन 2 में क्या है। यह बड़ा, बेहतर और आश्चर्यों से भरा होने वाला है, केवल डिज्नी+ हॉटस्टार पर! गश्मीर महाजनी ने अभिमन्यु के रूप में अपनी भूमिका पर विचार करते हुए कहा, अभिमन्यु एक ऐसा चरित्र है जो आपको पूरी तरह से अपने अंदर समाहित कर लेता है। सुरभि एक बेहतरीन सह-अभिनेत्री रही हैं। तारा का उनका चित्रण आकर्षक है, और साथ में, हमने अपने पात्रों के सर्वश्रेष्ठ और सबसे बुरे पहलुओं को सामने लाया है। मैं दर्शकों से यह वादा कर सकता हूँ, यदि आपको लगता है कि सीजन 1 महान था, तो तैयार हो जाइए, सीजन 2 एक रोलरकोस्टर होगा जो आपको सांस लेने के लिए मजबूर कर देगा। और मैं इंतजार नहीं कर सकता दर्शकों को डिज्नी+ हॉटस्टार पर इसका अनुभव कराने के लिए।

मनीषा कोइराला को खुद पर क्यों आई हंसी ?

मुंबई/एजेन्सी

अभिनेत्री मनीषा कोइराला ने सोमवार को प्रशंसकों के साथ एक हल्का-फुल्का पल साझा किया, जिसमें उन्होंने अपनी हंसी के पीछे का कारण बताया। अभिनेत्री ने बताया कि उन्हें खुद पर हंसी क्यों आई। मनीषा कोइराला सोशल मीडिया पर एक्टिव रहती हैं और अक्सर प्रशंसकों के साथ अपने खास और मजेदार पल शेयर करती रहती हैं। खाली गई लेटेस्ट तस्वीरों में मनीषा जिम में मेहनत करती नजर आईं। उन्होंने तस्वीरों को कैप्शन दिया, कभी-कभी, मुझे बस खुद पर हंसना पड़ता है। जीवन हर चीज को गंभीरता से लेने के लिए बहुत छोटा है और सच में कहूँ तो खुद का मनोरंजन के लिए ये क्षण हल्के-फुल्के और वास्तविक हैं। मनीषा कोइराला ने हाल ही में किए एक पोस्ट में बताया था कि 'प्रकृति का साथ' खुद को रिचार्ज



करने का बेहतरीन उपाय है। मनीषा कोइराला ने लिखा था, यदि आप शांति की तलाश कर रहे हैं या खुद को रिचार्ज करने का तरीका खोज रहे हैं, तो प्रकृति की सैर आपके लिए बेहद फायदेमंद हो सकती है। प्रकृति की सैर के लिए जंगल की सै। आज की सुबह प्रकृति के साथ फिर से जुड़ने का मौका मिला और एक हीलिंग पावर मिला। शिनरिन-योकू (शिनरिन-योकू जापान की एक प्राचीन कला है। इसका मतलब है, अक्सर पोस्ट साझा कर प्रशंसकों को भी अपनी दिनचर्या में शरीर के लिए लाभदायक चीजों को शामिल करने की अपील करती रहती हैं।

अक्षय कुमार ने की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की तारीफ

मुंबई/एजेन्सी

बॉलीवुड सुपरस्टार अक्षय कुमार ने मीडिया और मनोरंजन क्षेत्र के प्रति प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विजन की सराहना की। सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर कर अभिनेता ने पीएम के बेहतरीन बताया। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाले अभिनेता ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर अपने आधिकारिक हैंडल पर पीएम के पोस्ट री-पोस्ट कर लिखा, यह मीडिया और मनोरंजन क्षेत्र को बढ़ावा देने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का नजरिया है। यह एक बेहतरीन विचार है। उम्मीद है कि वेक्स (डब्ल्यूवीईएस) 2025 शिखर सम्मेलन एक शानदार ग्लोबल मंच होगा, जहां इंटरनेटमेंट इंडस्ट्री एक साथ आएगी और आगे बढ़ेगी। रविवार को 'मन की बात' कार्यक्रम में पीएम ने चर्चा करते हुए बताया था कि भारत अगले साल फरवरी में वेक्स 2025 का आयोजन करेगा। दिल्ली में 5 से 9 फरवरी तक दुनियाभर के कलाकार जुटेंगे। वेक्स में देश के साथ ही दुनिया के तमाम कलाकारों को वैश्विक मंच उपलब्ध मिलेगा। सफल फिल्मों के अलावा सोशल मीडिया को भी 'खिलाड़ी' अभिनेता ने प्रशंसकों के साथ जुड़े रहने का माध्यम बनाया है। वह अक्सर लेटेस्ट पोस्ट शेयर करते रहते हैं। हाल ही में अभिनेता ने पत्नी ट्रिंकल खन्ना को उनके जन्मदिन पर शुभकामनाएं देने के लिए इंस्टाग्राम पर एक वीडियो पोस्ट किया था, जिसमें अभिनेत्री धूप में बैठे काफी का लुफ उठाती नजर आई थीं। इसके साथ ही वह वीडियो में मस्ती भी करती नजर आई थीं। अभिनेता ने वीडियो के साथ कैप्शन में लिखा, जन्मदिन नुबारक हो टीना। तुम सिर्फ एक स्पॉट्स नहीं हो; तुम पूरा गेम हो।

अदिति गोविन्दर के लिए नए साल का जश्न मतलब 'परिवार और दोस्त हों साथ'

मुंबई/एजेन्सी

पुरानी यादों के विदाई और नई उम्मीदों के स्वागत करने का समय आ चुका है। ऐसा कहना है मनोरंजन जगत की हस्तियों से एक अदिति गोविन्दर का। कलाकार डॉक्टर और मनोवैज्ञानिक अदिति ने बताया कि नए साल का जश्न वह कैसे मनाएगी। अदिति हमेशा से ही जीवन और उसकी प्राथमिकताओं के बीच संतुलन बनाने में विधास करती आई हैं। ऐसे में उनका मानना है कि परिवार के साथ खुशियों को मनाने से वह और भी बढ़ जाती हैं। अभिनेत्री का मानना है कि साल 2024 उनके लिए शानदार रहा। उन्होंने अच्छे और विश्वसनीय काम किए, जिसके लिए उन्हें काफी प्रशंसा मिली। नए साल पर उनकी क्या योजना है इस पर अभिनेत्री ने स्वीकारा की ये साल काम के लिहाज से काफी व्यस्त रहा, ऐसे में साल को अलविदा कहना है तो वाकई में परिवार और दोस्तों के साथ से बेहतर कुछ नहीं हो सकता। उन्होंने बताया, भगवान की कृपा से साल 2024 मेरे लिए अच्छा रहा। मैंने कई काम करने का आनंद लिया और साल का अंत 'मिसमेंचर्ड 3' रिलीज के साथ हुआ, जो एक प्रोजेक्ट के रूप में मेरे दिल के बहुत करीब है। अपने परिवार और करीबी दोस्तों के साथ नए साल की पूर्व संध्या मनाने और सकारात्मकता को बढ़ाने के साथ ही साल 2025 का स्वागत करने के लिए उत्सुक हूँ। मेरे सभी प्रशंसकों और प्रेमियों को उनके समर्थन के लिए धन्यवाद और आगे बढ़ने के लिए सभी को बहुत-बहुत शुभकामनाएं। मिसमेंचर्ड सीजन 3, 13 दिसंबर को नेटफ्लिक्स पर रिलीज हुआ था। इस सीरीज में अदिति के साथ रोहित सराफ और प्राजक्ता कोली मुख्य भूमिका में हैं। अभिनेत्री शादीशुदा महिलाओं के लिए एक सौंदर्य प्रतियोगिता 'मार्गलस मिससेज इंडिया' का आयोजन कर रही हैं। अभिनेत्री ने प्रतियोगिता को लेकर बताया था, मेरा मानना है केवल खूबसूरती ही नहीं दिमाग भी तेज होना जरूरी है। अदिति ने बताया था, यह प्रतियोगिता केवल विवाहित महिलाओं के बारे में नहीं है। हम माता-पिता, तलाकशुदा, अवग हूई महिलाओं और विधवाओं को भी यहां आने के लिए प्रेरित करते हैं। हम सभी को मौका देते हैं। जिस तरह से हम उन्हें सशक्त बनाते हैं, वह सबसे पहले आत्मविश्वास का निर्माण करना है। हम उन्हें यह एहसास दिलाने में मदद करते हैं कि वह जो भी ठान लें, उसे हासिल कर सकती हैं और हम व्यक्तिगत विकास पर भी फोकस करते हैं।





प्रतियोगी परीक्षा के लिए उपयोगी पुस्तक 'बीएससी फेल, आईपीएस पास' के नए संस्करण का विमोचन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। गत सोमवार को शहर के जयनगर 4 ब्लाक स्थित युव पथ के सभागार में 'बीएससी फेल, आईपीएस पास' पुस्तक का विमोचन हुआ। इस पुस्तक के मूल लेखक हैं सेवा निवृत्त आईपीएस डा. डीवी गुरुप्रसाद, जिन्होंने इसी शीर्षक के साथ इस पुस्तक को कन्नड़ एवं अंग्रेजी में प्रकाशित किया है। उसका हिंदी में अनुवाद किया है डा. मैथिली प्र. राय ने और यह कानपुर के वाण्या प्रकाशन द्वारा प्रकाशित हुई है। पुस्तक विमोचन कार्यक्रम के मुख्य अतिथि थे डॉ. टी वी राजू, जो वर्तमान में आरवी शैक्षणिक

संस्थानों के नियोजन निदेशक, आरवी शिक्षक महाविद्यालय के प्रशासन निदेशक और आरवी प्रशिक्षण अकादमी बंगलूरु के निदेशक के रूप में कार्यरत हैं। डॉ. डीवी गुरुप्रसाद ने कर्नाटक विश्वविद्यालय धारवाड से अंग्रेजी साहित्य में स्नातकोत्तर और पीएचडी की है। वे वर्ष 1976 में भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) में शामिल हुए और उन्हें कर्नाटक केंद्र मिला। वर्ष 2011 में सेवानिवृत्त होने से पहले उन्हें अपने महकमे के अनेक पदों पर विभागीय मजबूत करने के लिए कई क्रांतिकारी बदलाव लाने का श्रेय दिया जाता है। अपने जीवन और पेशेवर अनुभवों से आकर्षित होकर, उन्होंने 70 से अधिक पुस्तकें

लिखी हैं। एक उत्साही यात्री, अंग्रेजी और कन्नड़ में उनके यात्रा वृत्तों बहुत लोकप्रिय हैं। उन्होंने डेक्कन हेराल्ड, प्रजा वाणी और अंग्रेजी और कन्नड़ के कई अन्य महत्वपूर्ण दैनिक समाचार पत्रों में नियमित रूप से लिखे गए अपने स्तंभों के माध्यम से सभी को प्रेरित किया है। 'बीएससी फेल, आईपीएस पास' प्रतियोगी परीक्षाओं का सामना करने के बारे में उनकी लिखी किताबों की श्रृंखला में से एक है। यह कन्नड़ और अंग्रेजी में सर्वाधिक लोकप्रिय पुस्तक है, जिसका क्रमशः चौथा और तीसरा संस्करण प्रकाशित हुआ है। प्रतियोगी परीक्षाओं में बैठने वाले युवाओं के लिए ये किताबें बहुत मददगार रही हैं।

भोजन हमारा जीवन है और मजन हमारे जीवन की शांति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के गणेश बाग में विराजित शिविराचार्यश्री विनयमुनिजी खींचन ने अपने प्रवचन में प्रज्ञापना सूत्र के विशेष पद का वर्णन करते हुए कहा कि इंसान की सबसे बड़ी कमजोरी उसकी जीभ है। जीभ के दो गुण हैं स्वाद को चखना और दूसरा बोलना। इन दोनों में ही इंसान कमजोर हो गया, बोलने में सारे पारिवारिक रिश्तेदारों को बिगाड़ रहा है, उसमें मुख्य भाषा अभद्र बोलने से परिवार नरक बन जाता है।

परिवार के अपने ही डीएनए के लोग अपने दुश्मन बन जाते हैं। दूसरा जो आज के मानव में एक भयानक रूप से प्रचार प्रसार हो चुका है स्वाद के चक्कर में भूख से अधिक भोजन खाना। भगवान महावीर ने रोग आने के नौ कारण बताए, उसमें पहला कारण अधिक खाना है। जिसका भोजन शुद्ध नहीं उसका भजन भी शुद्ध नहीं होगा, भोजन हमारा जीवन है और भजन हमारे जीवन की शांति है।

हितकारी आहार छोड़ना और भोजन की मात्रा सीमा से अधिक नहीं करना स्वाद की बजाय जिससे शरीर स्वस्थ रहता हो ऐसा आहार करना चाहिए। संघ प्रवक्ता राजू सकलेश ने सभी का स्वागत किया। संघ महामंत्री संपतराज मंडोत ने सभी का आभार व्यक्त किया।



ज्ञानशाला के बच्चों ने आचार्यश्री महाश्रमण के साथ की पद यात्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। शहर के तैरापथ सभा गांधीनगर के तत्वाधान में श्रमण

संस्कृति संकाय, ज्ञानशाला से लगभग 87 बालक एवं बालिकाओं के साथ शिक्षक, शिक्षिकाएं व संयोजक आदि ने आचार्यश्री महाश्रमणजी के दर्शन कर रास्ते की सेवाएं दी। ज्ञानशाला के बच्चों ने 5

दिन में लगभग 63 किलोमीटर तक के रास्ते की पैदल सेवा की। उपस्थित बच्चों व शिक्षकों ने आचार्यश्री सहित अन्य साधु साधवियों के दर्शन किए व आशीर्वाद प्राप्त किया। इस गुरु सेवा कार्य में

ज्ञानशाला संयोजक जुगराज श्रीश्रीमाल, पारसमल नाहर, पारसमल डोसी, हेमंत छाजेड, केंद्रीय व्यवस्थापक कमलेश पितलिया, सह संयोजक गौतम डोसी आदि उपस्थित हुए।

नूडी हब्बा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बंगलूरु के मंजूनाथनगर में डॉ. बीआर अंबेडकर बेमाभिवृद्धि संघ द्वारा नूडी हब्बा का आयोजन किया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में मारुति मेडिकल के प्रमुख महेंद्र मुणोत उपस्थित थे। आयोजकों ने महेंद्र मुणोत का सम्मान किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



स्वर्णाभिषेक

बंगलूरु के महालक्ष्मीलेआउट स्थित स्फटिक श्री चिंतामणि पार्श्वनाथ दादा का नवस्मरण करते हुए स्वर्ण कलश से अभिषेक किया गया। साध्वीश्री गुरुआज्ञानिधिजी ने मंत्रोच्चारण किया तथा अभिषेक के महत्त्व पर प्रकाश डाला। इस मौके पर अभिषेक एवं स्वर्ण कलश के लाभार्थी नरेशकुमार महेंद्रकुमार बंबोरी परिवार के साथ हम साथ साथ गुप्त, महिला मंडल के सदस्यों एवं अन्य श्रावक श्राविकाओं ने लाभ लिया।

चीन-रूस संबंधों में प्रगाढ़ता आ रही है : शी चिनपिंग ने पुतिन को नए साल के संदेश में कहा

बीजिंग/भाषा

चीनी राष्ट्रपति शी चिनपिंग ने मंगलवार को अपने रूसी समकक्ष व्लादिमीर पुतिन को नए साल के शुभकामना संदेश में कहा कि चीन और रूस के संबंध उच्च स्तर की ओर अग्रसर हैं और दोनों देश एकजुट होकर 'गैर-गठबंधन, गैर-टकराव के उचित रास्ते' पर आगे बढ़ रहे हैं। चिनपिंग और पुतिन ने हाल के वर्षों में अपने प्रगाढ़ होते रणनीतिक संबंधों को रेखांकित करते हुए नए साल की शुभकामनाएं दीं।

चिनपिंग ने अपने संदेश में कहा, ऐसी सदी में व्यापक तेजी से हुए परिवर्तन और अस्थिर अंतरराष्ट्रीय परिदृश्य के बीच चीन और रूस हमेशा गैर-गठबंधन, गैर-टकराव और किसी तीसरे पक्ष को निशाना नहीं बनाने के उचित रास्ते पर हाथ से हाथ मिलाकर आगे बढ़ रहे हैं।

पुतिन ने अपने संदेश में कहा कि दोनों देशों ने नए युग के लिए समन्वय की खातिर रूस-चीन व्यापक रणनीतिक साझेदारी को नई



ऊंचाइयों पर पहुंचाया है।

चीन की सरकारी समाचार एजेंसी शिन्हुआ के अनुसार रूसी राष्ट्रपति ने कहा कि चीन और रूस की अर्थव्यवस्था व्यापार, ऊर्जा, परिवहन, विज्ञान और प्रौद्योगिकी के बीच परस्पर लाभकारी सहयोग सुव्यवस्थित तरीके से आगे बढ़ रही हैं। दोनों नेताओं ने 20 जनवरी को अमेरिका के निर्वाचित राष्ट्रपति जोनाल्ड ट्रंप के शपथ ग्रहण से पहले एक-दूसरे को शुभकामनाएं दीं।

ट्रंप ने चीन के प्रति अमेरिकी नीति को सख्त बनाने के अलावा अमेरिका को चीनी निर्यात पर दंडात्मक शुल्क लगाने की धमकी दी है और यूक्रेन युद्ध को समाप्त करने के लिए पुतिन के साथ गर्मजोशी से पेश आने का संकेत दिया है।

टीपीएफ सेन्ट्रल की प्रेक्षाध्यान कार्यशाला में वार्षिक कैलेंडर विमोचित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। तैरापथ प्रोफेशनल फोरम (टीपीएफ) बंगलूरु सेन्ट्रल और प्रेक्षा फाउंडेशन द्वारा तुलसी चेतना केंद्र प्रांगण में दो दिवसीय प्रेक्षाध्यान कार्यशाला का आयोजन साध्वीश्री उदितयशजी के साक्षिध्य में हुआ। साध्वीश्री ने भाव शुद्धि के

लिए प्रेक्षा ध्यान के महत्त्व को रेखांकित किया और सभी को अपने जीवन में इसे अपनाने की प्रेरणा दी। कार्यशाला में 60 सदस्यों ने प्रेक्षा ध्यान एवं कायोत्सर्ग का लाभ उठाया। प्रेक्षा फाउंडेशन से राजेंद्र मोदी ने सभी को योगदान का अभ्यास कराया। इस मौके पर टीपीएफ के वार्षिक कैलेंडर का विमोचनसाध्वीश्री के साक्षिध्य में किया गया जिसमें टीपीएफ साउथ

जोन के अध्यक्ष विक्रम कोठारी, स्विट्जरलैंड संयोजक संजय चोरडिया, सेन्ट्रल के अध्यक्ष पुष्पराम चौपड़ा एवं उपाध्यक्ष जितेंद्र आंचलिया सहित पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय धारोवाल और पूर्व अध्यक्ष डॉ. निर्मल संघेती की उपस्थिति रही। कार्यशाला का संयोजन डॉ. निशा मेहता और पवन बच्छावत ने जबकि संचालन पवन बच्छावत ने किया।

अर्जेंटीना ने निकारागुआ के राष्ट्रपति के खिलाफ किया जारी गिरफ्तारी वारंट

व्यूस आयर्स/एजेन्सी। अर्जेंटीना की एक अदालत ने निकारागुआ के राष्ट्रपति डेनियल ओर्टेगा और उपराष्ट्रपति रोसारीयो मुरिलो के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी किया है। अर्जेंटीना के वकील डारियो रिचार्टे ने सोमवार को 'एक्स' पर कहा, करीब डेढ़ साल की जांच के बाद, अदालत ने पुष्टता के लिए निकारागुआ के राष्ट्रपति और उपराष्ट्रपति को बुलाया और उनके खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी किया। श्री ओर्टेगा, सुश्री मुरिलो और गंभीर मानवाधिकार उल्लंघन के लिए जिम्मेदार लगभग 12 लोगों की अंतरराष्ट्रीय गिरफ्तारी का अनुरोध किया। यह मुकदमा अगस्त 2022 में दायर किया गया था और इसमें 2018 से कथित तौर पर किए गए मानवाधिकार उल्लंघनों की जानकारी शामिल है। वेनेजुएला के विदेश मंत्रालय ने निकारागुआ के नेतृत्व के लिए गिरफ्तारी वारंट जारी करने के अर्जेंटीना की अदालत के फैसले की निंदा की।

विरोध मार्च



पटना में पुलिस कर्मियों ने मंगलवार को बिहार लोक सेवा आयोग की 70वीं एकीकृत संयुक्त प्रतियोगी परीक्षा 2024 में कथित पेपर लीक और अनियमितताओं के खिलाफ राजभवन की ओर विरोध मार्च के दौरान राष्ट्रीय जनता दल और भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी-लेनिनवादी) लिबरेशन के विधायकों को रोकते हुए।

श्रीलंका में सभी मंत्रालयों में स्थापित होंगी जांच इकाइयां

कोलंबो/एजेन्सी। श्रीलंका में कैबिनेट ने सोमवार को राष्ट्रपति अनुरा कुमारा दिसानायके के उस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी, जिसमें सार्वजनिक संस्थानों में जवाबदेही सुनिश्चित करने के लिए हर मंत्रालय में जांच इकाइयां स्थापित करने का प्रस्ताव है। यह जानकारी सरकारी प्रवक्ता ने मंगलवार को दी। यहां पत्रकारों से बात करते हुए, कैबिनेट

प्रवक्ता और स्वास्थ्य तथा मांस मीडिया मंत्री नलिंदा जयतिसा ने कहा कि सरकार को राज्य संस्थानों में अनियमितताओं के बारे में कई शिकायतें मिली हैं। उन्होंने बताया कि इन शिकायतों को दूर करने और सार्वजनिक सेवा को बढ़ाने के लिए कैबिनेट ने ऐसी शिकायतों की निष्पक्ष और व्यवस्थित जांच करने का फैसला किया है। उन्होंने कहा कि स्वीकृत प्रस्ताव में मंत्री

स्तर पर जांच इकाइयों की स्थापना की बात कही गई है, जिनमें से प्रत्येक का नेतृत्व व्यापक सेवा अनुभव और जांच में पूर्ण भागीदारी वाले वरिष्ठ कार्यकारी-ग्रेड सरकारी अधिकारी द्वारा किया जाएगा। उन्होंने कहा कि ये अधिकारी पिछले प्रशासन के तहत राज्य संस्थानों के संचालन की जांच करेंगे और चल रही सार्वजनिक शिकायतों का समाधान करेंगे।



नई दिल्ली में टंड के मौसम के बीच उन्नी कपड़े पहने अपने बच्चे के साथ एक महिला।



एंजेलिना जोली और ब्रैड पिट आठ साल बाद तलाक समझौते पर पहुंचे

लास एंजलिस/एपी। एंजेलिना जोली और ब्रैड पिट का आधिकारिक रूप से तलाक हो गया है तथा हॉलीवुड के इतिहास में यह सबसे लंबे और विवादास्पद तलाक में से एक रहा है। उनके अधिवक्ता ने यह जानकारी दी। जोली के अधिवक्ता जेम्स साइमन ने सोमवार को दंपति के बीच तलाक को लेकर हुए समझौते की पुष्टि की और पीपल पत्रिका ने सबसे पहले तलाक के संबंध में खबर दी थी।

साइमन ने एक बयान में कहा, आठ साल से भी अधिक समय पहले एंजेलिना ने पिट से तलाक के लिए आवेदन किया था। उन्होंने कहा कि वह अपने बच्चों के साथ पिट से अलग रह रही थीं। अभी तक कोई भी अदालती दस्तावेज दाखिल नहीं किया गया है और समझौते पर एक न्यायाधीश के हस्ताक्षर करने की आवश्यकता होगी। जोली (49) और पिट (61) की जोड़ी हॉलीवुड में 12 वर्षों तक सबसे चर्चित जोड़ी में से एक रही तथा ऑस्कर विजेता इस जोड़ी के छह बच्चे हैं। जोली ने 2016 में तलाक के लिए अर्जी दी थी, जिसमें कहा था कि पिट, उनके और उनके बच्चों के साथ दुर्व्यवहार करते हैं। इसके बाद 2019 में एक न्यायाधीश ने उन्हें तलाकशुदा घोषित कर दिया था, लेकिन संपत्ति के बंटवारे और बच्चों की जिम्मेदारी को अलग से निपटाने की जरूरत थी।

<p>रवि SUNDAY राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे</p>	<p>2025 HAPPY NEW YEAR नववर्ष आपके लिए शुभमय हो</p>	<p>पंचक 5 पौष शुक्ल 6 राष्ट्रीय युवा दिवस स्वामी विवेकानंद जयंती</p>	<p>12 पौष शुक्ल 14 ओशो महोत्सव</p>	<p>19 माघ कृष्ण 5 तिल द्वादशी</p>	<p>26 माघ कृष्ण 12 राष्ट्रीय गणतंत्र दिवस</p>
<p>सोम MONDAY राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे</p>	<p>6 पौष शुक्ल 7 गुरु गोविंदसिंह जयंती</p>	<p>10 पौष शुक्ल 15 लोहड़ी उत्सव शांभरी जयंती</p>	<p>20 माघ कृष्ण 6 प्रदोष व्रत</p>	<p>27 माघ कृष्ण 13 प्रदोष व्रत</p>	
<p>मंगल TUESDAY राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे</p>	<p>7 पौष शुक्ल 8 शाकम्भरी यात्रा</p>	<p>14 माघ कृष्ण 1 मकर सक्रांति/पोंगल</p>	<p>21 माघ कृष्ण 7 स्वामी रामानंदाचार्य ज.</p>	<p>28 माघ कृष्ण 14</p>	
<p>बुध WEDNESDAY राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे</p>	<p>1 पौष शुक्ल 2 ईस्वी नववर्ष</p>	<p>8 पौष शुक्ल 9 थल सेना दिवस</p>	<p>22 माघ कृष्ण 8</p>	<p>29 माघ कृष्ण 30 स्नानदान अमावस्या</p>	
<p>गुरु THURSDAY राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे</p>	<p>2 पौष शुक्ल 3</p>	<p>9 पौष शुक्ल 10</p>	<p>16 माघ कृष्ण 3 भीष्म पितामह जयंती</p>	<p>30 माघ शुक्ल 1 महात्मा गांधी पुण्यतिथि</p>	
<p>शुक्र FRIDAY राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे</p>	<p>3 पौष शुक्ल 4 सावित्री बा. फुले जयंती</p>	<p>10 पौष शुक्ल 11 पुत्रदा एकादशी व्रत विश्व हिन्दी दिवस</p>	<p>17 माघ कृष्ण 4 गणेश चतुर्थी व्रत</p>	<p>24 माघ कृष्ण 10 राष्ट्रीय बालिका दिवस</p>	<p>31 माघ शुक्ल 2 पंचक</p>
<p>शनि SATURDAY राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे</p>	<p>4 पौष शुक्ल 5 लुई ब्रेल जयंती</p>	<p>11 पौष शुक्ल 12/13 प्रदोष व्रत</p>	<p>18 माघ कृष्ण 5</p>	<p>25 माघ कृष्ण 11 षट्तिला एकादशी व्रत</p>	<p>MARUTHI MEDICALS SERVICE BEFORE SELF</p>

आप सभी को नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएं

JAIN MARBLES

22/A, Bannerhatta Road, Near Mico Back Gate, Bangalore-30
 Contact Ph: 22210281, 9341064564

Exclusive in Imported & Indian White Marbles & Granites

ಹಸುವೇ ಸತ್ಯ
ಹಾಲೇ ನಿತ್ಯ
ಲಾಭದೇಶವೇ ಸಾರ್ವಜನಿಕ
ಗಾಂವಿ ವಿಸ್ತಾರಾ ಮಾತರ:

MARUTHI MEDICALS ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
SINCE 1988
ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳಿಗೆ
THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
Call: 080-61222111 +91 76764 44443
13 & 14, 1st Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
www.maruthimedicals.com
f MARUTHI MEDICALS
Ambaavoice Maruthi medicals
Mahendra Munot Jain (Ambaa) MAHENDRA MUNOT JAIN

2025
ಸಮ್ವತ 2081
ಮಾಘ ಫಾಲ್ಗುಣ
www.dakshinbharat.com

ಲोकप्रिय हिन्दी दैनिक **दक्षिण भारत राष्ट्रमत** ಕರ್ನಾಟಕ एवं ತಮಿಳುನಾಡು
email: news@dakshinbharat.com
से एक साथ प्रकाशित **2**

रवि
SUNDAY
राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे

सोम
MONDAY
राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे

मंगल
TUESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे

बुध
WEDNESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे

गुरु
THURSDAY
राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे

शुक्र
FRIDAY
राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे

शनि
SATURDAY
राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे

महाशिवरात्रि
की हार्दिक शुभकामनाएं
शिव की भक्ति से
नूर मिलता है,
सबके दिलों को
सुकून मिलता है।
जो भी लेता है दिल से
भोले का नाम,
भोले के आशीर्वाद से
हो जाते हैं सारे काम

MARUTHI MEDICALS
THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA

मारुति मेडिकल्स
जीवन का यह बसंत
खुशियां दे अनंत
प्रेम और उत्साह का
भर दे जीवन में रंग

शुक्र
FRIDAY

विनायक चतुर्थी व्रत
2
पंचक
माघ शुक्ल 4

बसंत पंचमी
3
पंचक
माघ शुक्ल 5

मां नर्मदा प्राकट्योत्सव
4
रथ समप्ती
माघ शुक्ल 6/7

भीष्माष्टमी
5
माघ शुक्ल 8

गुप्त नवरात्र समार
6
लता मंगेशकर जयंती
माघ शुक्ल 9

7
माघ शुक्ल 10

भीष्मा एकादशी
8
पंचक
माघ शुक्ल 11

तिल भीष्म द्वादशी
9
माघ शुक्ल 12

विश्वकर्मा प्राकट्योत्सव
10
प्रदोष व्रत
माघ शुक्ल 13

वीर तेजाजी जयंती
11
माघ शुक्ल 14

संत रविदास जयंती
12
माघ शुक्ल 15

13
फाल्गुण कृष्ण 1

14
फाल्गुण कृष्ण 2

15
फाल्गुण कृष्ण 3

गणेश चतुर्थी व्रत
16
फाल्गुण कृष्ण 4

17
फाल्गुण कृष्ण 5

18
फाल्गुण कृष्ण 6

छत्रपति शिवाजी जयंती
19
फाल्गुण कृष्ण 7

20
फाल्गुण कृष्ण 7

21
फाल्गुण कृष्ण 8

22
फाल्गुण कृष्ण 9

स्वामी दयानंद स्वामी जयंती
23
फाल्गुण कृष्ण 10

विजया एकादशी व्रत
24
फाल्गुण कृष्ण 11

प्रदोष व्रत
25
फाल्गुण कृष्ण 12

महाशिवरात्रि व्रत
26
पंचक
फाल्गुण कृष्ण 13

चन्द्रशेखर आजाद श. दि.
27
पंचक
फाल्गुण कृष्ण 14

राष्ट्रीय विज्ञान दिवस
28
पंचक
फाल्गुण कृष्ण 30

MARUTHI MEDICALS
SERVICE BEFORE SELF

Vishwas Jewels (P) Ltd.
* Since 1986 *
trusted from years
PLATINUM | DIAMOND | GOLD | SILVER | GEMS | GIFTS
617/20, 12th Main, 3rd Block, RAJAJINAGAR, Bengaluru 560010
Ph: 080-23305307 / 080-41738979 / +91 6360103093
Explore our exquisite collection

ಹಸನ್ಮೇಲೆ ನಡೆಸಿದ
ಹಾಲಿ ನಿರೀಕ್ಷೆ
ಅಂದವು ನಾಶಿಸಿ
...ಅಂಜಾ!
ಮಾತೃ ಮಹೋತ್ಸವ
the voice of maruthi medicals
ಗಾಂಧೀ ದಿನಕ್ಕೆ ಮಹಾತ್ಮಾ
ಗಾಂಧೀ ವಿಶ್ವವಾಕ್ಯ
ಮಾತೃ

MARUTHI MEDICALS ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳೆಗೆ
SINCE 1988
Now Easy to Purchase Medicines From MARUTHI MEDICALS
DIGIMEDS
www.digimed.in
SCAN QR CODE TO DOWNLOAD

THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
Call: 080-61222111 +91 76764 44443
#13 & 14, 1st Moti Building, Service Road, Hampi Nagara, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
www.maruthimedicals.com
f MARUTHI MEDICALS
Ambaavoices Maruthi medicals
Mahendra Munot Jain (Ambaa)
YouTube MAHENDRA MUNOT JAIN

2025
ಸಂವತ್ 2082
ಅಪ್ರೆಲ
ಚೈತ್ರ ವೈಶಾಖ
www.dakshinbharat.com

email: news@dakshinbharat.com
ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ ಕರ್ನಾಟಕ एवं ತಮಿಳುನಾಡು
ಲोकप्रिय हिन्दी दैनिक से एक साथ प्रकाशित

<p>रवि SUNDAY</p> <p>राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे</p>	 <p>श्री राम नवमी अवाधिया दिवस</p> <p>6 चैत्र शुक्ल 9</p>	<p>जंलियावाला बाग दिवस</p> <p>13 वैशाख कृष्ण 1</p>	<p>गुरु अर्जुनदेव जयंती</p> <p>ईस्टर सैंडे</p> <p>20 वैशाख कृष्ण 7</p>	<p>स्ना.दा. श्रा. अमावस्या</p> <p>27 वैशाख कृष्ण 30</p>
<p>सोम MONDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे</p>	<p>प्रातः स्मरणीय भगवान महावीर स्वामी के जन्मकल्याणक के अवसर पर आप सभी को हार्दिक शुभकामनाएं</p> <p>ज्वारे विसर्जन विश्व स्वास्थ्य दिवस</p> <p>7 चैत्र शुक्ल 10</p>	<p>डॉ अम्बेडकर जयंती खरमास समार</p> <p>14 वैशाख कृष्ण 1</p>	<p>सिविल सेवा दिवस National Civil Services Day 21 April</p> <p>21 वैशाख कृष्ण 8</p>	<p>गुरु अंगददेव जयंती</p> <p>28 वैशाख शुक्ल 1</p>
<p>मंगल TUESDAY</p> <p>राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे</p>	<p>गणगौर तीज व्रत हास्य परिहास दिवस</p> <p>1 चैत्र शुक्ल 3</p>	<p>कामदा एकादशी व्रत</p> <p>8 चैत्र शुक्ल 11</p>	<p>आसों दोज</p> <p>15 वैशाख कृष्ण 2</p>	<p>विश्व पृथ्वी दिवस पंचक</p> <p>22 वैशाख कृष्ण 9</p>
<p>बुध WEDNESDAY</p> <p>राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे</p>	<p>भगवान राम राज्योत्सव</p> <p>2 चैत्र शुक्ल 4/5</p>	<p>महावीर जन्मकल्याणक</p> <p>9 चैत्र शुक्ल 12</p>	<p>गणेश चतुर्थी व्रत</p> <p>16 वैशाख कृष्ण 3</p>	<p>वैश्वदेव पंचक</p> <p>23 वैशाख कृष्ण 10</p>
<p>गुरु THURSDAY</p> <p>राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे</p>	<p>3 चैत्र शुक्ल 6</p>	<p>महावीर जन्मकल्याणक</p> <p>10 चैत्र शुक्ल 13</p>	<p>गुड फ्राइडे</p> <p>17 वैशाख कृष्ण 4</p>	<p>वरुथिनी ग्यारस पंचक</p> <p>24 वैशाख कृष्ण 11</p>
<p>शुक्र FRIDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे</p>	<p>4 चैत्र शुक्ल 7</p>	<p>म. ज्योतिराव फुले जयंती</p> <p>11 चैत्र शुक्ल 14</p>	<p>गुरु तेगबहादुर जयंती</p> <p>18 वैशाख कृष्ण 5</p>	<p>संत सेन जयंती पंचक</p> <p>25 वैशाख कृष्ण 12</p>
<p>शनि SATURDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे</p>	<p>दुर्गाष्टमी व्रत निशा पूजा</p> <p>5 चैत्र शुक्ल 8</p>	<p>भ. हनुमान प्राकट्योत्सव स्नानदान व्रत पूर्णिमा</p> <p>12 चैत्र शुक्ल 15</p>	<p>शिव चतुर्दशी व्रत</p> <p>19 वैशाख कृष्ण 6</p>	<p>संत बसवेश्वर जयंती भ. परशुराम प्राकट्योत्सव अक्षय तृतीया</p> <p>30 वैशाख शुक्ल 3</p>

वनता है हर काम
राम तुम्हारे चरणों में,
करते है वारम्बार
प्रणाम तुम्हारे चरणों में
MARUTHI MEDICALS

mci
MARBLE CENTRE INTERNATIONAL

Explore endless possibilities in luxury marble.

Scan to follow

ಹಸುಮೇ ಸತ್ಯ
ಹಾಲೇ ಸಿದ್ಧ
ಅಂಜಾನೆ
ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
ಕರ್ನಾಟಕ ಮೇಡಿಕಲ್ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ
ಕರ್ನಾಟಕ ಮೇಡಿಕಲ್ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ

MARUTHI MEDICALS ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳಿಗೆ
SINCE 1988
Now Easy to Purchase Medicines From MARUTHI MEDICALS
DIGIMEDS
www.digimed.in
SCAN QR CODE TO DOWNLOAD
13 & 14, 3rd Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
www.maruthimedicals.com
Ambaavoice Maruthi medicals
Mahendra Munot Jain (Ambaa)
Call: 080-61222111 | +91 76764 44443
TIMINGS: 8:00 AM TO 01:30 MIDNIGHT
MARUTHI MEDICALS
MAHENDRA MUNOT JAIN

2025
ಸಮ್ವತ 2082
ಶ್ರಾವಣ ಭಾದ್ರಪದ
www.dakshinbharat.com

ಲोकप्रिय हिन्दी दैनिक **दक्षिण भारत राष्ट्रमत** कर्नाटक एवं तमिलनाडु से एक साथ प्रकाशित **8**
email: news@dakshinbharat.com

रवि
SUNDAY
राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे

राधाष्टमी
31
भाद्रपद शुक्ल 8

फ्रेंडशिप डे/मित्रता दिवस
3
श्रावण शुक्ल 9

कजलियां
10
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 1

गोगा नवमी
17
भाद्रपद कृष्ण 9

चन्द्रदर्शन
24
भाद्रपद शुक्ल 1

सोम
MONDAY
राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे

भारत माता जय
4
श्रावण शुक्ल 10

श्रावण सोमवार व्रत
4
श्रावण शुक्ल 10

खुदीराम बोस श. दिवस
11
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 2

18
भाद्रपद कृष्ण 10

बाबा रामदेव जयंती
25
भाद्रपद शुक्ल 2

मंगल
TUESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे

स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं
5
मंगला गौरी व्रत
श्रावण शुक्ल 11

पुत्रदा /पवित्रा एकादशी व्रत
5
मंगला गौरी व्रत
श्रावण शुक्ल 11

कजरी तीज
12
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 3

विश्व छायांकन दिवस
19
भाद्रपद कृष्ण 11

गुरु रामदास पुण्यतिथि
26
हरतालिका तीज व्रत
भाद्रपद शुक्ल 3

बुध
WEDNESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे

MARUTHI MEDICALS
THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
मारुति मेडिकल्स
कर्नाटक में दवाईयों का अग्रणी प्रतिष्ठान
Call: 080-61222111
+91 76764 44443

प्रदोष व्रत
6
श्रावण शुक्ल 12

गोगा पंचमी
13
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 4/5

बछ बारस
20
भाद्रपद कृष्ण 12

भ.गणेशोत्सव प्रारंभ
27
विनायकी चतुर्थी व्रत
भाद्रपद शुक्ल 4

गुरु
THURSDAY
राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे

7
श्रावण शुक्ल 13

7
श्रावण शुक्ल 13

हरछठ
14
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 6

शिव चतुर्दशी व्रत
21
पंचक
भाद्रपद कृष्ण 13

ऋषि पंचमी
28
भाद्रपद शुक्ल 5

शुक्र
FRIDAY
राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे

1
श्रावण शुक्ल 8

व्रत पूर्णिमा
8
श्रावण शुक्ल 14

स्वतंत्रता दिवस
पारसी नववर्ष
15
भाद्रपद कृष्ण 7

श्राद्ध अमावस्या
22
भाद्रपद कृष्ण 14

मोरछाई छठ
29
भाद्रपद शुक्ल 6

शनि
SATURDAY
राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे

2
श्रावण शुक्ल 9

रक्षाबंधन
स्नानदान यज्ञिमा
10
श्रावण शुक्ल 15

श्रीकृष्ण प्राकृत्योत्सव
16
भाद्रपद कृष्ण 8

राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस
स्नानदान अमावस्या
23
भाद्रपद कृष्ण 30

संतान सातें व्रत
महालक्ष्मी व्रताराम्भ
30
भाद्रपद शुक्ल 7

We proudly offer an exquisite range of Jewellery collection, designed to add a touch of elegance to every celebration. Explore timeless pieces suitable for every season and every moment.

Sri Ganesh
Diamonds & Jewellery
Rajajinagar
#335, 1st 'N' Block near Vidya Vardhaka School, Rajajinagar, Bangalore-560010 | Ph: 080-23326359, 98452 12200

Follow us on

2025

सम्बत 2082 सितम्बर भाद्रपद अश्विन

www.dakshinbharat.com

ಹಸುವೇ ಸತ್ಯವಾಣೀ ಸಿತ್ಯು...
..ಅಂಜಾ..!
ಮಾಠಿ ಮೆಡಿಕಲ್ ದೊ
the voice of maruthi medicals
ಕರ್ನಾಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ಮಹೇಂದ್ರ
ಗಾವಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾ ಮಾರ್ತ:



ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
ಕರ್ನಾಟಕ ಮೆ ದವಾಿಂಯೆ ಕಾ ಅಂಯಣಿ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾನ

MARUTHI ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಔಷಧಿ ಮಳೆಗೆ
SINCE 1988
Now Easy to Purchase Medicines From MARUTHI MEDICALS
DIGIMEDS
www.digimed.in
SCAN QR CODE TO DOWNLOAD

THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
Call: 080-61222111 +91 76764 44443
13 & 14, Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
www.maruthimedicals.com
f MARUTHI MEDICALS
Ambaavoice Maruthi medicals
Mahendra Munot Jain (Ambaa)
YouTube MAHENDRA MUNOT JAIN



ಲೋಕಪ್ರಿಯ ಹಿಂದಿ ದೈನಿಕ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ ಕರ್ನಾಟಕ एवं तमिलनाडु से एक साथ प्रकाशित 9

रवि
SUNDAY
राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे

Now Easy to Purchase Medicines From MARUTHI MEDICALS
DIGIMEDS
DOWNLOAD APP NOW
www.digimed.in
SCAN QR CODE TO DOWNLOAD

स्नानदान व्रत पूर्णिमा
पंचक/चन्द्रग्रहण
7
शौचपदी श्राद्ध
भाद्रपद शुक्ल 15

महालक्ष्मी व्रत
14
अश्विनी श्राद्ध
अश्विन कृष्ण 7

पितृमोक्ष अमावस्या
अज्ञात तिथि श्राद्ध
21
स्नानदान अमावस्या
अश्विन कृष्ण 30

शहीद भगतसिंह जयंती
अंतर्राष्ट्रीय बेटी दिवस
20
अश्विन शुक्ल 6

सोम
MONDAY
राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे

1
भाद्रपद शुक्ल 9

पितृपक्ष प्रारंभ
प्रतिपदा श्राद्ध
8
पंचक
अश्विन कृष्ण 1

नवमी श्राद्ध
15
मातामह श्राद्ध
अश्विन कृष्ण 8/9

नवरात्रारंभ/घट स्थापना
22
अश्विन शुक्ल 1

निशा पूजा
सरस्वती आह्वान
29
अश्विन शुक्ल 7

मंगल
TUESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे

तेजा दशमी
2
भाद्रपद शुक्ल 10

द्वितीय श्राद्ध
पंचक
9
अश्विन कृष्ण 2

दशमी श्राद्ध
गुरुनानक देव पु.ति.
16
पंचक
अश्विन कृष्ण 10

चन्द्रदर्शन
23
अश्विन शुक्ल 2

प्रदोष व्रत
दुर्गाष्टमी व्रत
30
सरस्वती पूजन
अश्विन शुक्ल 8

बुध
WEDNESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे

डोल ग्यारस
जलझूलनी एकादशी व्रत
3
भाद्रपद शुक्ल 11

गणेश चतुर्थी व्रत
पंचक
10
तृतीय श्राद्ध
अश्विन कृष्ण 3

भ. विश्वकर्मा पूजा
एकादशी श्राद्ध
17
अश्विन कृष्ण 11

24
अश्विन शुक्ल 3



माता-पिता के चरणों में,
जो ब्रह्मांड देख पाया,
वही देव इस जगत में
प्रथम पूज्य बन पाया।

MARUTHI
MEDICALS

इस दुनिया में छाई है
आपकी ही सुन्दर रचना,
सुख और दुख में हम
सदा जपते रहें नाम आपका।



गुरु
THURSDAY
राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे

श्रवण द्वादशी
भ. वामन प्राकट्योत्सव
4
भाद्रपद शुक्ल 12

चतुर्थी श्राद्ध
11
अश्विन कृष्ण 4

सन्यासी/द्वादशी श्राद्ध
18
अश्विन कृष्ण 12

विनायकी चतुर्थी व्रत
25
अश्विन शुक्ल 4

शुक्र
FRIDAY
राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे

मिलाद-उन-नबी
हरितालिका तीज व्रत
5
ओणम/प्रदोष व्रत
भाद्रपद शुक्ल 13

पंचमी/षष्ठी श्राद्ध
12
अश्विन कृष्ण 5

त्रयोदशी श्राद्ध
19
अश्विन कृष्ण 13

उपांग ललिता व्रत
26
अश्विन शुक्ल 4

शनि
SATURDAY
राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे

अनंत चतुर्दशी
पंचक
6
विनायकी चतुर्थी व्रत
भाद्रपद शुक्ल 14

सप्तमी श्राद्ध
13
अश्विन कृष्ण 6

चतुर्दशी श्राद्ध
शस्त्राघात मृतका श्राद्ध
20
शिव चतुर्दशी व्रत
अश्विन कृष्ण 14

27
अश्विन शुक्ल 5

Explore endless possibilities in luxury marble.
mci MARBLE CENTRE INTERNATIONAL
Scan to follow

ಹಸುವೇ ಸತ್ಯ ಹಾಲೇ ನಿತ್ಯ
ಉಪಸದ್ಗುರೇ ನಾವೇ ಬುದ್ಧಿ
...ಅಂಜಾ!
ಮನುಷ್ಯ ಮೆಚಿಲ್ಲದ ದೂರ
The voice of Maruthi Medicals
ಕರ್ನಾಟಕದ ದಿವ್ಯ ಮಾರುತಿ
ಗಾಂವಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಿಂದ

MARUTHI ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
SINCE 1988
Now Easy to Purchase Medicines From MARUTHI MEDICALS
DIGIMEDS
www.digimed.com
SCAN QR CODE TO DOWNLOAD

ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳೆ
THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
Call: 080-61222111 +91 76764 44443
WE HAVE NO BRANCHES | NO HOLIDAYS NO BREAKS | TIMINGS : 8:00 AM TO 01:30 MIDNIGHT
13 & 14, 3rd Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
www.maruthimedicals.com
f MARUTHI MEDICALS
Mahendra Munot Jain (Amba)

2025
ಸಮ್ವತ 2082
ಅಶ್ವಿನ್ ಕಾರ್ತಿಕ
www.dakshinbharat.com

ಲोकप्रिय हिन्दी दैनिक **दक्षिण भारत राष्ट्रमत** कर्नाटक एवं तमिलनाडु से एक साथ प्रकाशित **10**

रवि
SUNDAY
राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे

सोम
MONDAY
राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे

मंगल
TUESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे

बुध
WEDNESDAY
राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे

गुरु
THURSDAY
राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे

शुक्र
FRIDAY
राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे

शनि
SATURDAY
राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे

शुभ दीपावली
शक्ति व ऐश्वर्य की पूजा मन की शांति के लिए

मांरुति मेडिकल्स
कर्नाटक में दवाईयों का अग्रणी प्रतिष्ठान
Call: 080-61222111 +91 76764 44443

दादा-दादी-नाना-नानी दिवस
दुर्गा नवमी व्रत
आश्विन शुक्ल 9

दशहरा/सरस्वती विसर्जन
गांधी जयंती
आश्विन शुक्ल 10

पापांकुश एकादशी
पंचक
आश्विन शुक्ल 11

प्रदोष व्रत
पंचक
आश्विन शुक्ल 12

रानी दुर्गावती जयंती
आश्विन शुक्ल 13

विश्व आवास दिवस
शरद पूर्णिमा
आश्विन शुक्ल 14

म. वाल्मिकी जयंती
आश्विन शुक्ल 15

गुरु रामदास जयंती
वायुसेना दिवस
कार्तिक कृष्ण 1/2

विश्व दृष्टि दिवस
कार्तिक कृष्ण 3

करवा चौथ व्रत
गणेश चतुर्थी व्रत
कार्तिक कृष्ण 4

नानाजी देशमुख जयंती
कार्तिक कृष्ण 5

स्कंद षष्ठी व्रत
कार्तिक कृष्ण 6

अहोई अष्टमी व्रत
कार्तिक कृष्ण 7

पुष्य नक्षत्र
कार्तिक कृष्ण 8

पुष्य नक्षत्र
कार्तिक कृष्ण 9

विश्व खाद्य दिवस
कार्तिक कृष्ण 10

गोवत्स द्वादशी
रमा एकादशी व्रत
कार्तिक कृष्ण 11

यमदीप दान/धनतेरस
खरीदी शुभ मुहूर्त
कार्तिक कृष्ण 12

छोटी/दक्षिणी दीपावली
कार्तिक कृष्ण 13

दीपावली
लक्ष्मी कुम्भ पूजा
कार्तिक कृष्ण 14

पुलिस स्मृति दिवस
कार्तिक कृष्ण 30

गोवर्धन पूजा/अन्नकूट
कार्तिक शुक्ल 1

यम द्वितीया/भाईदूज
पूजा
कार्तिक शुक्ल 2

भ. विश्वामित्र जयंती
कार्तिक शुक्ल 3

सूर्य षष्ठी व्रतारंभ
नहाय खावें
कार्तिक शुक्ल 4

खरना
पांडव पंचमी
कार्तिक शुक्ल 5

सूर्य षष्ठी व्रत
डाला छठ
कार्तिक शुक्ल 6

भ. सहस्रबाहु जयंती
कार्तिक शुक्ल 7

गोपाष्टमी
संत जालाराम बापा ज.
कार्तिक शुक्ल 8

आवंला/अक्षय नवमी
पंचक
कार्तिक शुक्ल 9

राष्ट्रीय एकता दिवस
सरदार पटेल जयंती
कार्तिक शुक्ल 10

ಹಸುವೇ ಸತ್ಯ ಹಾಲೇ ನಿತ್ಯ
ಉಪಸದ್ಗುರೇ ನಾವೇ ಬುದ್ಧಿ

Bajaj Pariwar's **avonplast**®
SINCE 1965
Trusted by generations for generations
+91 98451 64848 www.avonplast.com

2025

सम्बत 2082 कार्तिक नवम्बर अगहन

www.dakshinbharat.com

MARUTHI MEDICALS ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
 THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳಿಗೆ
 Call: 080-61222111 +91 76764 44443
 SERVICE BEFORE SELF WE HAVE NO BRANCHES | NO HOLIDAYS NO BREAKS | TIMINGS : 8:00 AM TO 01:30 MIDNIGHT
 # 13 & 14 3rd Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
 @ www.maruthimedicals.com f MARUTHI MEDICALS
 Ambaavoice Maruthi medicals Mahendra Munot Jain (Ambaa) YouTube MAHENDRA MUNOT JAIN

SINCE 1988
 Now Easy to Purchase Medicines From
DIGIMEDS
 DOWNLOAD APP NOW
 www.digimed.in
 SCAN QR CODE TO DOWNLOAD

email: news@dakshinbharat.com
दक्षिण भारत राष्ट्रमत ಕರ್ನಾಟಕ एवं ತಮಿಳುನಾಡು
 लोकप्रिय हिन्दी दैनिक से एक साथ प्रकाशित

<p>रवि SUNDAY</p> <p>राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे</p>	<p>पंचक 30</p> <p>अगहन शुक्ल 10</p>	<p>चातुर्मास समाप्त/तुलसी विवाह</p> <p>पंचक</p> <p>2</p> <p>कार्तिक शुक्ल 12</p>	<p>9</p> <p>अगहन कृष्ण 4</p>	<p>16</p> <p>अगहन कृष्ण 12</p>	<p>23</p> <p>अगहन शुक्ल 3</p>
<p>सोम MONDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे</p>	<p>कन्नड़ राज्यात्सव की हार्दिक शुभकामनाएं</p> <p>ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್ ಕರ್ನಾಟಕದ ಅಗ್ರಗಣ್ಯ ಔಷಧಿ ಮಳಿಗೆ</p> <p>..ಅಂಬಾ..! ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್ ದನಿ the voice of maruthi medicals ಗಾವೋ ವಿಶ್ವಸ್ತು ಮಾತರಃ ಗಾವೋ ವಿಶ್ವಸ್ತು ಮಾತರಃ MARUTHI MEDICALS THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA</p>	<p>ಪ್ರದೋಷ ವ್ರತ</p> <p>ಪಂಚಕ</p> <p>3</p> <p>ಕಾರ್ತಿಕ ಶುಕ್ಲ 13</p>	<p>10</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 5/6</p>	<p>ಪ್ರದೋಷ ವ್ರತ</p> <p>17</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 13</p>	<p>ವಿನಾಯಕ ಚತುರ್ದಶಿ ವ್ರತ</p> <p>24</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 4</p>
<p>मंगल TUESDAY</p> <p>राहुकाल : मध्यान्ह 3 से 4.30 बजे</p>		<p>ವೈಕುಂಠ ಚತುರ್ದಶಿ</p> <p>ಪಂಚಕ</p> <p>4</p> <p>ಕಾರ್ತಿಕ ಶುಕ್ಲ 14</p>	<p>11</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 7</p>	<p>ಶಿವ ಚತುರ್ದಶಿ ವ್ರತ</p> <p>18</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 13</p>	<p>ಶ್ರೀ ರಾಮ ವಿವಾಹೋತ್ಸವ</p> <p>ಸಂವಿಧಾನ ದಿವಸ</p> <p>25</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 5</p>
<p>बुध WEDNESDAY</p> <p>राहुकाल : मध्यान्ह 12 से 1.30 बजे</p>		<p>ಕಾರ್ತಿಕ ಪೂರ್ಣಿಮಾ</p> <p>ಗುರುನಾಥ ದೇವ ಜಯಂತಿ</p> <p>5</p> <p>ಕಾರ್ತಿಕ ಶುಕ್ಲ 15</p>	<p>ಕಾಲ ಭೈರವಾಷ್ಟಮಿ</p> <p>12</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 8</p>	<p>ಶ್ರಾದ್ಧ ಅಮಾವಸ್ಯಾ</p> <p>ರಾಣಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀಬಾಬ್ಬೆ ಜಯಂತಿ</p> <p>19</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 14</p>	<p>26</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 6</p>
<p>गुरु THURSDAY</p> <p>राहुकाल : मध्यान्ह 1.30 से 3 बजे</p>		<p>6</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 1</p>	<p>13</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 9</p>	<p>ಶ್ರಾದ್ಧ ಅಮಾವಸ್ಯಾ</p> <p>20</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 30</p>	<p>27</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 7</p>
<p>शुक्र FRIDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे</p>		<p>7</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 2</p>	<p>ಬಾಲ ದಿವಸ</p> <p>14</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 10</p>	<p>21</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 1</p>	<p>ಜ್ಯೋತಿಬಾ ಫುಲೆ ಪುಣ್ಯತಿಥಿ</p> <p>ಪಂಚಕ</p> <p>28</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 8</p>
<p>शनि SATURDAY</p> <p>राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे</p>	<p>ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ/ದೇವತೆಗಳ ಗ್ಯಾಸ</p> <p>1</p> <p>ಕಾರ್ತಿಕ ಶುಕ್ಲ 11</p>	<p>ಗಣೇಶ ಚತುರ್ದಶಿ ವ್ರತ</p> <p>8</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 3</p>	<p>ಉತ್ತಮತ್ರಾ ಏಕಾದಶಿ ವ್ರತ</p> <p>ಭ. ವೀರಸಾಂಭುಡಾ ಜಯಂತಿ</p> <p>15</p> <p>ಅಗಹನ ಕೃಷ್ಣ 11</p>	<p>22</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 2</p>	<p>ಪಂಚಕ</p> <p>29</p> <p>ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 9</p>

For every celebration

Kushal's
fashion jewellery

100+ stores in India | kushals.com

MARUTHI MEDICALS ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
 THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
 Call: 080-61222111 +91 76764 44443
 WE HAVE NO BRANCHES | NO HOLIDAYS NO BREAKS | TIMINGS : 8:00 AM TO 01:30 MIDNIGHT
 # 13 & 14, 1st Moti Building, Service Road, Hampi Nagar, Vijaya Nagar, Bengaluru-560104
 www.maruthimedicals.com
 Ambaavoice Maruthi medicals
 Mahendra Munot Jain (Ambaa)
 YouTube MAHENDRA MUNOT JAIN

2025
 ಸಮ್ವತ 2082 **ದಿಸಂಬರ** ಅಗಹನ ಪೌಷ
 www.dakshinbharat.com

email: news@dakshinbharat.com
ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ ಕರ್ನಾಟಕ एवं तमिलनाडु से एक साथ प्रकाशित **12**
 लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

रवि
 SUNDAY
 राहुकाल : सायं 4.30 से 6 बजे

..ಅಂಜಾ..!
 ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್ ದನಿ
 the voice of maruthi medicals
 ಗಾವೋ ವಿಶ್ವಸ್ಯ ಮಾತರಃ
 गावो विश्वस्य मातरः

7
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 3

ऊर्जा संरक्षण दिवस
14
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 10

चन्द्रदर्शन
21
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 1

शाकंभरी यात्रा
28
 ಪಂಚಕ
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 8/9

सोम
 MONDAY
 राहुकाल : प्रातः 7.30 से 9 बजे

मोक्षदा एकादशी
1
 ಪಂಚಕ
 ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 11

गणेश चतुर्थी व्रत
8
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 4

सरदार पटेल पुण्यतिथि
 सफलता एकादशी
15
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 11

गणित दिवस
22
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 2

29
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 10

मंगल
 TUESDAY
 राहुकाल : मध्याह्न 3 से 4.30 बजे

अनंग त्रयोदशी
2
 ಪ್ರದೋಷ ವ್ರತ
 ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 12

9
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 5

खरमास समाप्त
16
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 12

किसान दिवस
23
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 3

पुत्रदा एकादशी व्रत
30
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 11

बुध
 WEDNESDAY
 राहुकाल : मध्याह्न 12 से 1.30 बजे

पिशाचमोचनी यात्रा
3
 अधिवक्ता दिवस
 ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 13

मानवाधिकार दिवस
10
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 6

प्रदोष व्रत
17
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 13

राष्ट्रीय उपभोक्ता दिवस
24
 ಪಂಚಕ
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 4

31
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 12

गुरु
 THURSDAY
 राहुकाल : मध्याह्न 1.30 से 3 बजे

दत्त पूर्णिमा
4
 ಅಗಹನ ಶುಕ್ಲ 14/15

ओशो जन्मोत्सव
11
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 7

गुरु घासीदास जयंती
18
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 14

ईसा मसीह जयंती / क्रिसमस डे
25
 ಪಂಚಕ / ಅಡಲ ವಿಹಾರಿ ಜ.
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 5

वीर बाहु दिवस

शुक्र
 FRIDAY
 राहुकाल : प्रातः 10.30 से 12 बजे

5
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 1

रुक्मिणी अष्टमी
12
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 8

पौषी अमावस्या
19
 ಸ್ನಾನ ದಾನ ಅಮಾವಸ್ಯಾ
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 30

वीर बाल दिवस
26
 ಪಂಚಕ
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 6

MARUTHI MEDICALS
 THE LEADING MEDICAL STORE OF KARNATAKA
ಮಾರುತಿ ಮೆಡಿಕಲ್ಸ್
 ಕರ್ನಾಟಕ ಮೆ ದವಾ಼ಿಯೆಂ ಕಾ ಅ಼ಱ್ಱಣಿ ಪ್ರತಿಱ್ಱಾನ
 Call: 080-61222111
 +91 76764 44443

शनि
 SATURDAY
 राहुकाल : प्रातः 9 से 10.30 बजे

डॉ अम्बेडकर पु.ति.
6
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 2

13
 ಪೌಷ ಕೃಷ್ಣ 9

20
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 1

27
 ಪಂಚಕ
 ಪೌಷ ಶುಕ್ಲ 7

JAISHREESHYAM PLYWOODS PVT LTD
 No76, 1st Stage 5th Phase 60feet Road, Shivanahalli, W.C.R., Bangalore - 560079
 Ph : 080-23200514, 2335 9958, 23389680
 email : ssplywoods@yahoo.com www.shreeshyamplywoods.com

SSP PLUS
SSP CLUB
SSP NEEM
AVON TUFF